

Hoja del lunes de Burgos

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

TELEFONOS: ADMINISTRACION 7148
REDACCION: 4970 • APARTADO 46
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

Año XVII - Núm. 951 - 2 pesetas
Lunes, 4 de abril de 1966

Aun reconociendo sus virtudes, el Papa dice que la juventud moderna no respeta los valores

"Se está anarquizando porque le falta Cristo"

Mensaje del Padre Santo en el Domingo de Ramos

CIUDAD DEL VATICANO. El Papa Paulo VI al bendecir las palmas que simbolizan la entrada triunfal de Cristo en Jerusalén ha declarado abiertos hoy los solemnemente cultos de la Semana Santa.

El Pontífice, rodeado de 21 Cardenales y de cientos de Prelados, impartió la tradicional bendición bajo el fresco Miguel Ángel "El Juicio Final" en el curso de una ceremonia celebrada en la capilla Sixtina. A continuación distribuyó las palmas ya bendecidas entre los grupos de acompañantes y se formó una procesión que saliendo de la capilla se dirigió a la basílica de San Pedro.

En la basílica un millar de jóvenes romanos se unieron a la procesión como símbolo de la unión entre las nuevas generaciones y la Iglesia Católica.

MENSAJE DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO. Su Santidad el Papa ha dicho hoy que la juventud italiana debería vivir con más moderación.

"La juventud moderna—dijo en su mensaje del Domingo de Ramos—no tiene respeto a los valores y se está anarquizando. La juventud de hoy tiene una voz más fuerte y quizá más clara. Es valiente y pide libertad para sí misma. Debe tener un sentido de moderación. Algunas veces vemos a la gente joven atraída por cosas inútiles y estúpidas. La gente joven —añadió— se cree autorizada para pronunciarse sobre todo, incluso sobre temas que no conocen y no pueden apreciar, lo que ocasiona perplejidad y embarazo a sus padres y maestros. Así —afirmó— están llegando a un punto en que no tienen respeto a ningún valor y se van convirtiendo en una juventud anárquica. Les falta

Cristo, que podría darles una energía espiritual multiplicada y extraordinarias fuerzas de esperanza, entusiasmo y energía."

EL PADRE ARRUPE, EN NUEVA YORK

NUEVA YORK. — El preposito general de la Compañía de Jesús, padre Arrupe,

llegó ayer a esta ciudad, para una visita de 15 días a Estados Unidos, la primera que un general de la Compañía realiza en este país.

"He venido a Estados Unidos porque deseo comprender a América de manera que la sociedad a la que sirvo pueda servirles mejor", declaró a los periodistas al llegar al aeropuerto.

Llegan a Granada los príncipes Alberto y Paola de Bélgica

Carrero Blanco salió ayer para Roma Viaje de Fraga Iribarne por las Canarias y Sahara

Mercido homenaje a una vendedora de Prensa, en Asturias

GRANADA. — Los príncipes de Lieja, Alberto y Paola han llegado esta mañana en el expreso de Madrid, Viajan de riguroso incognito, con el nombre de señores de Le Grand.

En la estación tomaron un taxi y marcharon a un hotel de la Alhambra, donde se alojan.

A ROMA

MADRID. — Esta tarde ha emprendido viaje, vía aérea, hacia Roma, en visita privada, el ministro subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco, acompañado de su esposa.

REUNION FRANCO-ESPAÑOLA

LERIDA. — Han terminado en Toulouse las reuniones agrícolas franco-españolas que se han venido celebrando en la Cámara Regional de Comercio e Industria, presidi-

das por M. Henri Sarramon, a quien acompaña en la presidencia don Luis Mombiedro de la Torre, presidente de la Hermandad Nacional de Labradores y Ganaderos, y a la vez, de la delegación española.

El señor Sarramon dirigió un cordial saludo de bienvenida a las delegaciones, destacando el ambiente de amistad que rodeaba el encuentro oficial de las Cámaras franco-españolas.

A continuación, dio comienzo el programa de las reuniones, destacando las palabras del señor Sarramon, quien indicó que debía favorecer el ingreso de España en el Mercado Común, ruso de manifestar la necesidad de aumentar los medios de comunicación entre la línea Lyon-Toulouse-Barcelona-Baleares.

El señor Mombiedro destacó la importancia de los contactos entre las entidades agrarias de los Pirineos.

La delegación española efectuó después diversas visitas.

VIAJE POR AFRICA

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. — La visita a las provincias españolas en África, que está realizando el ministro de Información y Turismo, señor Fraga Iribarne, quien hoy ha partido para dichas provincias desde Las Palmas, donde pernoctó anoche, y la que acaba de realizar a Tenerife y a esta ciudad el director general de Radiodifusión y Televisión, demuestran la preocupación del Ministerio de Información y Turismo en el continuo mejoramiento de la televisión y de la radiodifusión en Canarias y las provincias españolas en África occidental, así como el vivo interés del ministro por el turismo. Trajo el ministro los proyectos de dos paradores de turismo en

Comienzan los tradicionales desfiles procesionales de la Semana Santa española

Desde Laguna de Duero a Valladolid fue trasladada a pie la imagen del Cristo Crucificado

El buen tiempo prestó gran brillantez a los cortejos

MADRID. — En toda España dieron comienzo ayer, Domingo de Ramos, las tradicionales solemnidades públicas con que el pueblo español conmemora la Pasión y Muerte del Divino Redentor. Un tiempo magnífico contribuyó a dar brillantez a los desfiles de las Cofrades que con sus "pasos" recorrieron

las calles de ciudades y pueblos. Miles y miles de turistas españoles y extranjeros se concentran en las localidades cuyas procesiones han alcanzado más fama, principalmente en Andalucía y Levante, donde la afluencia de forasteros es considerable.

Las noticias que se reciben de Sevilla, Granada, Málaga, Córdoba, Murcia, Cartagena y otras poblaciones indican que la salida de las procesiones de Ramos fue solemnísimas. En algunas ciudades han comenzado, de madrugada, los cortejos del Lunes Santo.

Los templos españoles registran una impresionante afluencia de fieles, poniendo de manifiesto el fervor y religiosidad del católico pueblo español.

EN VALLADOLID

VALLADOLID. — Con tiempo espléndido desfiló hoy la Procesión de las palmas, llamada vulgarmente de la "Borriquilla", en la que formaban miles de niños de todos los colegios de la ciudad. Al término de la procesión, en la iglesia penitencial de la Cruz, el prelado de la diócesis impartió la bendición a los niños. Esta procesión es la primera de las 17 que desfilarán durante los días de la Semana Santa.

A las cinco de la tarde se efectuó desde el pueblo de Laguna de Duero a Valladolid el traslado procesional a pie del Cristo crucificado, acompañado por el vecindario de dicho pueblo y por los Hermanos de la Cofradía vallisletana de las Siete Palabras.

La ciudad presenta un gran aspecto vistoso de los lugares abarrotados de forasteros de toda España y de numerosos extranjeros llegados para admirar los emocionantes desfiles procesionales, en los que figuran las obras más valiosas del Mundo de la escultura polícroma.

EN SEVILLA

SEVILLA. — Entre los desfiles procesionales con que se ha iniciado hoy la Semana Santa sevillana destacan los de Jesús de la Victoria y María Santísima de la Paz, el de la Cena Sacramental y Nuestra Señora del Subterráneo, el de Nuestra Señora de la Hiniesta, el de Jesús de las Penas y Nuestra Señora de Gracia y Esperanza, el de Jesús de las Penas y Nuestra Señora de la Estrella, y el de Jesús del Silencio y Nuestra Señora de la Amargura y el de Cristo del Amor, entrada de Jesús en Jerusalén y Nuestra Señora del Socorro.

La animación es extraordinaria.

Fin de la guerra entre dos tribus indias colombianas

Causa: El rapto de una princesa

BOGOTA. — Se ha establecido la paz entre las tribus indias del Norte de Colombia, que hace tres días se declararon la guerra a causa del rapto de una princesa de la tribu por el hijo del jefe de la otra.

El resultado ha sido de cinco muertos y cuatro heridos.

Se habla en Argentina de un posible golpe militar

BUENOS AIRES. — Una declaración del ministro de la Guerra, general Castro Sánchez, en torno a los rumores, sobre un posible golpe de Estado, causó honda impresión en el país. El comunicado del ministro declara categóricamente al país que un Gobierno militar no presenta ninguna solución.

"Todos estamos muy preocupados, pero nuestro deber es agotar los esfuerzos dentro del marco de la Constitución y de la ley", dijo el ministro.

El comunicado fue dado después de la reunión del ministro con los altos mandos del Ejército.

Tanto las Fuerzas Aéreas como la Marina se pronunciaron extraoficialmente, coincidiendo en la toma de posición adoptada por el Ejército.

Clausura de las jornadas de estudio de las Asociaciones Familiares del Norte de España

Se celebró en el palacio provincial La comida de hermandad fue presidida por el delegado nacional de Asociaciones

Ayer se clausuraron en nuestra ciudad las Jornadas de estudio de las Asociaciones Familiares del Norte de España a las que han asistido representantes de doce provincias, incluida la de Burgos.

El acto final tuvo lugar en el palacio de la Diputación provincial de Burgos. Para presidirlo había anunciado su llegada a Burgos el delegado nacional de Asociaciones del Movimiento don Jorge Jordana de Pozas pero en ruta hacia Burgos sufrió una avería el automóvil en que viajaba al llegar a las inmediaciones de Bahabón de Esgueva y por esa circunstancia hubo de retrasar su llegada a la capital.

Por tal motivo, presidió el presidente de la Diputación don Pedro Carazo, acompañado del subjefe provincial del Movimiento don Ramiro Pérez Romero; director de las Jornadas señor Conde Muner y otros directivos del Servicio Nacional de Asociaciones Familiares, además del delegado provincial de Asociaciones de Burgos señor Traver.

Abrió la sesión el presidente de la Diputación, señor Carazo y a continuación el director de las Jornadas, señor Conde hizo un informe del desarrollo de esta asamblea que durante tres días se ha celebrado en nuestra ciudad con asistencia de un centenar de dirigentes familiares y presidentes de comisiones organizadoras de Asociaciones de Cabezas de Familia.

Una de las notas más destacadas de dicha asamblea —dijo el señor Conde— ha sido el entusiasmo y aprovechamiento de los participantes en el estudio de las ponencias debatidas. Su informe recoge la inquietud de los cabezas de familia en el sentido de que se articule la representación familiar en todos aquellos órganos que afectan a los intereses familiares.

Por último, se declararon clausuradas las Jornadas por la presidencia.

COMIDA DE HERMANDAD

A primeras horas de la tarde, y habiendo llegado ya a Burgos el delegado nacional de Asociaciones del Movimiento, señor Jordana de Pozas, se celebró, con su asistencia una comida de confraternidad

y a los postres dirigió aquí unas palabras, excusando su asistencia al acto de clausura y manifestando el agrado que le causaba la presencia de los directivos de las Asociaciones Familiares en una ciudad tan hospitalaria como Burgos. Señaló que el movimiento asociativo es una empresa social que se trata de organizar una mejor convivencia social entre todos los españoles. "Hay que establecer canales para el diálogo entre las instituciones sociales y las Asociaciones Familiares para solucionar los problemas básicos de la familia."

75 AÑOS DE "DIARIO DE BURGOS"

El pasado viernes, día 1, cumplió setenta y cinco años nuestro querido colega "Diario de Burgos", coronando un largo período de servicio a los intereses de la capital y provincia del que, en justicia, bien puede enorgullecerse.

A lo largo de estos tres cuartos de siglo "Diario de Burgos" ha seguido un proceso de superación evidente y conquistado un prestigio y una autoridad plenamente merecidos. Todos los hechos y sucesos de una época interesante —época, por cierto, nada parca en acontecimientos memorables— están reflejados en las páginas del colega que puede ser considerado como ferriario excepcional de la moderna historia burgalesa.

Con motivo de estas "bodas de diamante", felicitamos cordialmente a "Diario de Burgos" haciendo votos por que su futuro se prolongue en sucesivos éxitos, para honra de la patria chica y el periodismo local burgalés.

Indira Gandhi concluyó en Moscú su viaje por Europa y América

SIENA. — Los reyes de Bélgica dieron ayer por finalizada su visita de cinco días a Italia con la asistencia a un brillante espectáculo medieval en la plaza central de Siena.

El rey Balduino y la reina Fabiola fueron despedidos por la multitud con grandes muestras de afecto. Más tarde se dirigió a Pisa para tomar el avión que debía llevarles a Bruselas.

REGRESO A LA INDIA

MOSCU. — La primer ministro de la Unión India, Indira Gandhi, ha salido por vía aérea en dirección a Nueva Delhi, después de haber celebrado una serie de entrevistas con dirigentes rusos sobre la posibilidad de ayuda por parte de la Unión Soviética a la Unión India.

FALLECIMIENTO

LAUSANNE (Suiza). — El constructor italiano de automóviles Gianbattista Farina, conocido por "Pinin-Farina", ha fallecido en una clínica de esta ciudad a primeras horas del día de hoy.

Pinin-Farina, de 70 años de edad, era uno de los más famosos diseñados de carrocerías del mundo. Un portavoz de la Clínica Nestlé, donde se hallaba internado el fallecido Pinin-Farina, ha manifestado que el

Resultado final de la Liga

CAMPEON DE LIGA:

Atlético de Madrid.

ASCIENDEN A PRIMERA:

Coruña y Hércules.

PROMOCIONAN:

Celta, Granada, Málaga y Sabadell.

DESCIENDEN A SEGUNDA:

Mallorca y Betis.

PROMOCIONAN:

Langrec, Europa, Constancia y At. Ceuta.

DESCIENDEN A TERCERA:

Hospitalet, Baracaldo, Melilla y Badajoz.

Parece que ha fallado el intento ruso de situar en órbita un satélite de la Luna

Jodrell Bank cree que el «Lunik 10» puede haber caído en suelo selenita

MOSCU. — Para esta noche se espera que el "Lunik (Luna 10) se acercará a la Luna, momento en que, por control remoto se tratará de colocarlo en una órbita alrededor de nuestro satélite. Si el éxito acompaña a la experiencia rusa, el "Luna 10" enviará por televisión fotografías de la Luna desde una distancia de una cincuenta kilómetros.

El comunicado ruso, que describe la misión lo hace en términos ambiguos diciendo que experimentará un sistema para asegurar la colocación de un satélite artificial orbitando la Luna, pero hay pocas dudas de que lo que pretenden es poner en órbita, efectivamente, un satélite en la Luna.

"PUEDE QUE HAYA CAIDO"

MANCHESTER (Gran Bretaña). — Puede que haya caído en la superficie de la Luna, la astronave soviética denominada "Estación automática sideral Luna 10", según acaba de anunciar el director del gran observatorio inglés de Jodrell Bank, sir Bernard Lovell.

TEMA DEL LUNES

El ambiente de la ciudad en nuestros días resulta de lo más interesante para quien sepa captar, entender e interpretar. Es un ambiente de "crisis", ciertamente, en el que ansiedad, esperanza, pesimismo, inquietud, ilusión, impaciencia recelo y hasta confusión, se mezclan en lo que, quizá, sea el principio de una serie final. —y Dios quiera que definitiva— de embate contra la inercia, apatía, mansedumbre (de la mala) e indiferencia, características de años y aun siglos, que conformaron un modo de ser cuyos efectos hemos tocado harto lamentablemente. No hay superior razón para deplorarlo. Ni mucho menos. Cuando algo hace "crisis" otra realidad se alumbraba. Y si ésta promete un cambio mejor, huelgan todas lamentaciones. En esto toda nostalgia es rechazable, porque no tiene otro fundamento que la estúpida creencia de que "cuálquier tiempo pasado fue mejor" y los hechos nos prueban con harta evidencia su falsedad. La sumisión absurda a normas arraizadas porque sí, que habían establecido una escala de valores en tantos aspectos injusta, creado compartimentos estancos poco menos que intangibles, sentada situaciones irremovibles en que sedicentes virtudes eran este y estaban aquí y pretendidos vicios se concebían allá, pudo ser un modo de vivir durante mucho tiempo en el más resignado de los inmovilismos. Sin redención, porque la "aventura" estaba prohibida. Pero ya no es posible seguir así. Los viejos moldes se han resquebrajado —demostrando gracias al Todopoderoso— y hay que abrir los ojos y el alma a las nuevas realidades, trocando la inercia por acción y el conformismo por noble y legítima ambición, dispuestos a no ahorrarnos esfuerzo preciso. Así el porvenir se presentará lleno de promesas.

Mucho pudiera decirse sobre asunto de tanto y tanto vital interés, pues son múltiples las facetas que presenta al estudio. Y se hará, quién lo duda, puesto que los burgaleses estamos asistiendo a un proceso de trascendencia suma en todos los órdenes. A nosotros, aquí, ahora, sólo nos importa constatar unos hechos.

La marcha de los acontecimientos es irreversible. Si llegan más o menos lejos dependerá de circunstancias. Múltiples. Volver atrás, imposible. Importa, desde luego, hacer acapio de serenidad, valor y sensatez. Pero también actuar con prisa y decisión en la defensa de derechos sagrados y la consecución de conquistas merecidas. Prejuicios, intereses creados, fuerzas negativas, malos hábitos, temores absurdos y hasta sentimentalismos tontos, se amarrarán en el camino. No será fácil salvarlos, pero se hace necesario.

El ambiente de "crisis" se palpa. Su solución puede tomar diversos giros. Evitemos el riesgo de que pueda desviarse. Debemos hacerlo pues que podemos hacerlo. Bien conscientes de que, si la defensa de aspiraciones justas obliga a mucho, no sólo actúa una tremenda responsabilidad presente, sino la certeza de que mañana han de padecer cuentas...

En otro tono, más solemne pero no menos serio, descendemos a la actualidad "municipalista" para subrayar que esta época primaveral nos presenta abundantes motivos al comentario. Hay muchos problemas planteados, problemas importantes, viejos, cuya solución estamos esperando con justificada impaciencia. La salida del "letargo invernal" parece ocasión de esperar novedades, cuando el plano de gestación quizá debió culminarse o casi llegar a término. Y mientras esas "novedades" llegan ¿por qué no prestar atención a ciertos detalles que, pese a su pequeñez, llegaron a antojársenos "insalvables"? La primavera es buena época para ocuparse de arreglar aceras y desperfectos en las pavimentaciones. Y para activar e incrementar las prácticas de la limpieza urbana. Particularmente, parques y jardines reclaman especial cuidado. Ahí tenemos el Espolón, sin ir más lejos, donde faltan baldosas "a manita" —con qué pegaron las empleadas el año pasado en los parches?—, múltiples farolas —casi todas las del Salón de Marcelliano Santa María —aparecen decapitadas y algunos bancos presentan aspecto deplorable. Unos carecen de respaldo, otros, incluso, de asiento; y esto no es de ahora. Pero ¿hacía lo ha visto? ¿Cuesta tanto arreglarlo? Tampoco estaría mal recopilar las papeleras que faltan e instalar alguna más... Esc por encima. Y referido al Espolón —¡el Espolón!— como mero ejemplo. Luego, pongan ustedes todos los paseos, calles y plazas que quieran...

AVIZOR

Con la procesión de "La Borriquilla" se abrieron los desfiles de la Semana Santa en Burgos

El prelado actuó de medio pontifical en la conmemoración del Domingo de Ramos, asistiendo al solemne acto las Corporaciones municipal y provincial

La festividad del Domingo de Ramos, púrpura de entrada a las solemnidades de la Semana Santa, se caracterizó ayer en Burgos por su especial litúrgico y la fervorosa participación popular en los distintos cultos celebrados en la Catedral y en las parroquias de la ciudad.

A tenor de las instrucciones dadas por el Arzobispado, la bendición de los ramos se hizo en todos los templos parroquiales ante el atrio de cada uno, donde se congregó la asamblea de fieles que luego penetraron procesionalmente en sus respectivas iglesias para asistir a las misas comunitarias. Fueron incontables las comuniones y el pueblo siguió la acción litúrgica con todo fervor, espíritu penitencial y recogimiento.

En la Catedral, y una vez finalizadas las horas canónicas, el Cabildo salió a la puerta de Santa María para recibir al arzobispo, Excmo. y Rvdmo. señor doctor don Segur de García de Sierra y Méndez, que directamente se dirigió a la sacristía mayor, donde se revisó de medio pontifical. La Basílica aparecía repleta de fieles, y ocupaban sus respectivos "cátedras" las Corporaciones municipal y provincial, bajo mazas, y presididas por el alcalde, señor Dancausa, y el presidente de la Diputación, señor Carrazo (don Pedro). Al Ayuntamiento daba escolta de honor la sección de protocolo de la Policía Municipal en uniforme de gala.

Cuatrocientos escolares de ambos sexos ocupaban parte de los asientos de la nave central.

Ya en el altar mayor, comenzó la solemne ceremonia de bendición de palmas, en la que, como decimos, celebró de medio pontifical el doctor García de Sierra, actuando de presbítero el deán don Buenaventura Díez, y de diáconos de honor los señores Rebello y Ortiz. El prelado entregó personalmente las palmas bendecidas al Cabildo y Cuerpo de Beneficencias, Ayuntamiento y Diputación.

Después, la procesión pontifical en lugar de recorrer los claustros catedralicios, según costumbre, salió por la puerta de Santa María a la plaza del mismo nombre y continuó por la calle de Cadena y E'ta y plaza del Rey San Fernando, para regresar al Templo Metropolitano a través del Sarmiento. Los 200 niños y 200 niñas de los colegios, así como a Escolanía del coro catedralicio, entonaron durante la procesión fervorosos cánticos litúrgicos en castellano.

Durante la santa misa actuaron de presbítero el canónigo señor Díaz Murugarrren y de diácono y subdiácono los beneficiados señores Zamora y Gómez. El sochantre don Jesús del Rincón leyó la Pasión, predicó el

magistral don Angel Cigüenza, cantando el pueblo la misa de "Angelis".

A final el prelado impartió la bendición a los presentes.

LA PROCESION DE "LA BORRIQUILLA"

A las doce del mediodía salió de la parroquia de La Anunciación de Nuestra Señora la procesión juvenil de "La Borriquilla", que organizaba la Delegación de Juventudes y en la que formaron varios miles de niños de escuelas y centros docentes nacionales, privados y de la Iglesia.

Un gran gentío que se apinhó a todo lo largo del recorrido hasta la Catedral, presenció el paso de cortejo por la avenida del Cid, calle de Santander, plazas de Santo Domingo y Primo de Rivera, paseo del Espolón, arco de Santa María y plaza del Rey San Fernando.

En esta procesión de "La Borriquilla" que abían una cruz y acólitos con címbales, participaron la banda de tambores y cornetas y sección de romancos y cruzados de la Congregación Mariana y de las escuelas del



- 1,45: Carta de ajuste.
- 2,00: Presentación y avances.
- 2,05: "Nuevos ricos".
- 2,30: Panorama de actualidad.
- 3,00: Telediario.
- 3,20: Punto de vista.
- 3,30: "El fin de un largo viaje".
- 4,00: Revista para la mujer.
- 4,10: Edward Wallace presenta: "El hombre sin rostro".
- 7,00: "Misa de la Coronación".
- 7,20: Francés.
- 7,45: El campo.
- 8,00: Carta de las provincias: Granada.
- 8,06: "A través de los sellos".
- 8,10: Diga 33.
- 8,20: Preparativos de la Semana Santa.
- 8,50: Dibujos animados.
- 9,00: Novela: "Más allá del milagro".
- 9,30: Telediario.
- 9,45: Avances.
- 9,47: Ayer, domingo (actualidad deportiva y taurina).
- 10,15: Danzas de España.
- 11,15: "Uno más, no importa".
- 11,45: Telediario.
- 11,55: El programa de mañana, meditación y cierre.

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY

MAQUINARIA MODERNA

Personal especializado

Visite nuestros talleres

¡Estamos al servicio de su SEAT!

EL SEÑOR Don Agapito Carnero Orduña

(TENIENTE DE INFANTERÍA)

Falleció en el día de ayer a los 53 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su afeada esposa: doña Emilia Gutiérrez; hijos: don Félix, doña Dora y doña Margarita; hijo político: don Modesto Viera; madre política: doña Margarita Monroy; hermanos: doña Servilia, don Tomás, doña Francisca, doña Exiquia y don Joaquín; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la Iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, HOY LUNES, a las OCHO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 4 de Abril de 1966.

Casa doliente: Barrada Militar, bloque 6.

"La Cruz" Gran funeraria.

Círculo Católico de Obreros, así como diversas asociaciones juveniles de apostolado y escolares de ambos sexos con sus respectivos profesores. Los niños por aban palmas y ramos y entonaban cánticos y salmos en alabanza al Hijo de David. Se veían también grupos representativos de personajes bíblicos.

El "paso" de "La Borriquilla", adornado con profusión de flores, era escoltado por flechas de la Organización Juvenil Española, y detrás seguían el párrafo de La Anunciación, don Francisco Núñez, de preste, y los seminaristas que actuaban de diácono y subdiácono, don Luis Moral y don Jesús Díez; representantes de Contradanzas y Hermandades, la presidencia oficial, integrada por el asesor religioso de Juventudes y vicesecretario de Cárta a del Arzobispado, don Pablo del Omo; concejal señor Ezquerro; inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Matesanz; jefe provincial del Servicio Español del Magisterio, señor Bernal; jefe de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes, señor Marcuña; director del Liceo Castilla, reverendo hermano Marino Costana; director de la graduada aneja de la Normal de maestros, señor López Gacho; director de grupo escolar comunitario "Generalísimo Franco", señor Gil Moral y directivo de la Delegación de Juventudes, señor Santos Cantero. La presidencia femenina estaba formada por las señoras doña Lorenza Barceña, directora de las escuelas de niñas del grupo "Generalísimo Franco"; doña Lucila Martínez-Acitores, directora de

las escuelas también de niñas del grupo "Andrés Manjón"; y doña Isabel Cuesta, regenta de la Aneja de la Normal de maestras.

Al llegar a la plaza del Rey San Fernando, el arzobispo doctor García de Sierra y Méndez bendijo a los niños desde la terraza del Sarmiento. El prelado dirigió a los pequeños una cariñosísima alusión, significando que el desfile triunfal que acababan de efectuar por las calles burgalesas constituía el mejor pregon de la Semana Santa en Burgos y una ejemplar manifestación de amor al Divino Redentor al conmemorar la entrada triunfal de Jesucristo en Jerusalén.

La muchedumbre escolar agitó sus palmas y ramos en señal de júbilo y el arzobispo les bendijo a todos los presentes, dándose por concluido el acto.

600 plazas - Sin título Más de 64.000 pesetas

Se han convocado oposiciones para cubrir 600 PLAZAS DE POLICIAS ARMADOS, entre varones 21 a 30 años, que haya cumplido o estén a punto de terminar el Servicio Militar, y cuya talla mínima sea de 1,70 metros. Exámenes en Burgos y en otras capitales. EJERCICIOS ELEMENTALES QUE PUEDEN PREPARAR EN SU PROPIO DOMICILIO. de 64.000 pesetas puede usted estar ganando de ahora a unos pocos meses. C'ases orales y por correspondencia. Autorizado M. E. N. 115 PIDANOS Oportunidad antes del 10 de abril: CONVOCATORIA INSTANCIA adjuntando sellos de correos por cinco pesetas. ACADEMIA CABALLERO. Calle Santa Bárbara, 4. Apartado 4.087. MADRID-10.

La prueba de moto-cross de ayer.

(VIENE DE LA PAG. 6)

do de la carrera. Ni en una final de campeonato podría haberse superado la emotiva pugna. Al final venció Pedro Pi con dos segundos de ventaja. Hizo un tiempo de 16.06 rebajando en más de un minuto su mejor marca anterior. Sánchez fue segundo, con 16.08, y después Oriol Puig, en 17.11; Jesús Saiz, 17.34 y a una vuelta, Olivencia. Poncela Mediavilla y los restantes participantes.

CLASIFICACION FINAL

1. Pedro Pi (Barcelona), con "Montesa", 16 puntos.
2. Jesús Sánchez (Barcelona), "Bultaco", 14
3. Jesús Saiz (Santander), "Bultaco", 9.
4. Oriol Puig (Barcelona), "Bultaco", 8.
5. M. Olivencia, 4.
6. J. Poncela, 4.
7. G. Mediavilla.

A continuación hicieron su presentación los jóvenes corredores de la Escuela de Pilotos de Moto-cross de Burgos. Sobre un circuito más reducido y con menos dificultades disputaron dos mangas de diez vueltas cada una y tomando parte con ellos fuera de competición, el bibalino Mendivil.

La primera manga, bien por nerviosismo o por ganas de vencer produjo abundantes "parones" de los novatos, pero la mayoría siguieron con tesón. En la segunda manga estuvieron todos a buena altura y se corrió con mejor técnica y velocidad.

En la primera venció Arauzo en 11' 35", seguido de Sierra, Montoro y Bergado. En la segunda fue Montoro, el vencedor, en un tiempo de 11-15, seguido de Sierra y Barcenilla. La actuación de estos corredores agradó al público pese a que una deficiencia en la señalización y el hecho de haberse retirado el marcador de vueltas, produjo algunos despidos.

Hemos de resaltar el magnífico comportamiento de los miles de espectadores que demuestra la deportividad del público burgalés.

Los participantes locales ocupaban brazaletes negros y el fallido momento de la mano del presidente del Moto Club Burgalés, señor Bodero.

Empate del Burgos... (VIENE DE LA PAG. 6)

primera mitad y fruto de su juego alegre y bien trenzado fue el adelantarse en el marcador con un gol de Chovi, según nos informaron después de una buena jugada de la delantera. Con este gol a favor, en la segunda parte el Burgos tomó sus medidas para mantener la ventaja, pero en una jugada fortuita y de suerte para el Osasuna, el equipo navarro consiguió el empate.

Ha finalizado la Liga y hasta final de la temporada queda mucho tiempo que se intentará cubrir con algunos partidos amistosos. Los jugadores burgaleses disfrutaron de unas vacaciones hasta la próxima semana, en que reanudarán los entrenamientos. A ver si en la próxima temporada logramos una mejor clasificación siguiendo esa línea ascendente que lleva el Burgos cada año, e incluso se busca con interés los puestos de cabeza.

VIDA BURGALESA

Paso de turistas

Numerosos autocares y coches turísticos extranjeros pasaron ayer por nuestra ciudad, en ruta hacia Andalucía y otras regiones. Se trata de vehículos que transportan a turistas que vienen a España a presenciar las procesiones de Semana Santa.

Un incendio

A las nueve de la noche de ayer en el Colegio de las Religiosas Hijas del Calvario, se registró un pequeño incendio al quemarse el follín de la chimenea. Fue extinguido por los bomberos.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Miguel Angel Moreno Puente, de quince años, con domicilio en San Pedro de la Fuente número 2; herida contusa en la región ciliar derecha y erosiones en el pómulo y mentón; de pronóstico reservado. Sufrió una caída de la bicicleta que montaba.

Francisco J. Carbella Pozo, ocho años, bloque de viviendas

"Juan XXIII" número 15; herida incisa en el dedo anular de la mano derecha; se cortó con una botella.

Jesús Vicente García, 21 años, Barriada "Juan Yagüe" s/n., contusión con erosión en el pómulo derecho, contusión en el labio superior, erosiones generalizadas y conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Se cayó de una motocicleta por no atropellar a unos peatones, según dijo el herido.

Miguel Angel Quintanilla, siete años, San Gil número 8; herida contusa en la región ciliar; por agresión de otro niño con una piedra.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Barriocanal, Cardenal Segura número 8; Pascual, Plaza Mayor (Barriada Ylera) y Alonso, San Pablo número 37.

Necrológica

A los 53 años de edad y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, falleció ayer el teniente de Infantería don Agapito Carnero Orduña. Descanse en paz el alma del finado y reciban la expresión

Un muerto y dos heridos en accidente de tráfico

ARANDA DE DUERO. Teléfono de nuestro correspondiente Juan Sanja Juez). — Pasadas doce y media del mediodía en el Km. 97,900 de la carretera Segovia-Aranda de Duero, se cayó el automóvil matrícula 404.463, conducido por el vecino de Madrid Julián Alberdi, de 46 años y de profesión taxista. El accidente ocurrió en una curva.

El accidente ocurrió en una curva. A consecuencia de la colisión resultó muerto el conductor y sufrió heridas de pronóstico reservado y leves ac moñantes Purificación Ménez Pérez y Blanca Rodríguez, también vecinas de Madrid como la víctima.

Las mujeres heridas fueron curadas de primera intención en el hospital de los Santos Reyes de Aranda y siguieron viajando a Madrid.

Hizo diligencias la autoridad judicial e intervino el equipo de técnicos de la Agrupación Tráfico de la Guardia Civil.

PROFESIONALES

José Carraz

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barralán y Cruz Roja

Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 100

José Alonso

MEDICINA INTERNA, COLENGERÍA Y NUTRICION RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Espolón, 24 — Telf. 100

V. Ojeda Carced

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos. — Rayos X

Metabolimetría

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 100

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

Consulta de 12.30 a 2. — Tel. 100

Plaza Santo Domingo

Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

PARTO DIRIGIDO Y PSICOLOGIA

PROFILACTICO • ENFERMEDADES Y OPERACIONES GINECOLOGICAS

LA MUJER

Consulta de 11 a 3 y de 4 a 6

Vitoria, 21, 1.º, Izqda. Telf. 100

Dr. Bañuelos

OCULISTA

Plaza Mayor, 2. Telf. 100

salud, bienestar y alegría tomando

CALMANTE VITAMINADO

contiene VITAMINA B1

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR calma y anima consulte a su médico

“El Seminario de Misiones de Burgos, quiere ser un instrumento del deber misional de los obispos”

Una entrevista con monseñor Lecuona, en Roma

Monseñor José Lecuona Labandibar es el superior del Instituto de Misiones Extranjeras de Burgos y miembro de la Comisión que ha elaborado el esquema sobre la actividad misionera de la Iglesia. Me consta que ha trabajado intensamente y con gran ilusión. Don José ha oído atentamente las intervenciones de numerosos padres conciliares sobre el problema misional. De ahí la primera pregunta:

—¿Qué opinión le merecen?

—No es posible estar de acuerdo con posiciones entre sí contrarias; pero las intervenciones de los padres han sido casi todas de gran valor para mejorar el esquema. La Comisión Conciliar de Misiones se ha reunido ahora para estudiar una por una todas las propuestas y sugerencias que se han hecho.

—¿Y su opinión personal sobre el esquema...?

—Mi opinión vale poco, pues soy parte interesada. Pero la opinión común de los padres es muy favorable; casi todas las intervenciones comenzaron dando su aprobación general al texto del esquema aunque después añadieran observaciones y sugerencias para mejorarlo.

—¿Qué les diría a sus compañeros del Episcopado español, caso de poder hablarlos colectivamente?

—Para mis venerados hermanos del Episcopado español nada tengo que añadir a lo mucho y bueno que sobre la necesidad y urgencia de las misiones hemos oído en el Concilio y el esquema contiene.

—Solamente deso aprovechar esta oportunidad para reafirmar aquí algo que los señores obispos ya saben: Que el Seminario Nacional de Misiones por su origen y destino, es y quiere ser un instrumento, cada vez más útil, a disposición de ellos en el cumplimiento de su deber misional.

—Señor obispo ¿podría contarnos brevemente la historia de la fundación del Seminario de Misiones en Burgos?

—Con mucho gusto. Los comienzos del Seminario Nacional de Misiones Extranjeras (IEME), fueron muy humildes. El canónigo Villota fundó en Burgos en 1899 un Colegio de Ultramar y misiones de carácter diocesano, que puso a disposición de la S. C. de Propaganda Fide. En 1919, Benedicto XV hizo suya la Obra y la acogió por opepino de opepino pad español. Desde entonces, este Seminario, como los de París, Milán, etc., es un camino abierto por la Santa Sede al Clero español para darse enteramente a la vida misionera.

—¿Qué naturaleza tiene el Instituto de Misiones Extranjeras?

—Nosotros somos una Sociedad de Sacerdotes y Seglares de vida común sin votos religiosos. Dependemos directamente de Roma, pero estamos siempre a disposición del Episcopado español para seleccionar, formar y atender espiritual y materialmente al Clero secular misionero y sus auxiliares laicos.

—¿Podría indicarme en cuántos países están trabajando actualmente?

—En Colombia tenemos a nuestro cargo el Seminario Intercontinental de Bogotá, y además dos territorios: El Vicariato Apostólico de San Jorge y la Vicaría Foránea del Chamí. En Guatemala, la Administración Apostólica del Petén. En Costa Rica, la Vicaría Foránea de Upala. En Rhodesia, la Diócesis de Wankie. En Mozambique la Vicaría de Tete. Y en Japón, la Vicaría de Marugame. Como ve, misiones para todos los gustos.

—¿Usted sabe que para este apostolado se necesita un mínimo de cualidades...? ¿Cuáles señalaría principalmente?

—Estoy de acuerdo con el

cardenal africano Rugabwa en que el Misionero ha de ser ante todo, hombre de fe viva e intrépida. Sólo con ella podrá superar las dificultades y reveses del apostolado misionero. También debe distinguirse por su gran capacidad de desprendimiento y de adaptación: desprendimiento que alcance a remontar afectos nobilísimos, como los de familia, diócesis, Patria, y gustos y preferencias personales; capacidad de adaptación a las costumbres, gustos y mentalidad de los pueblos a donde es enviado. Y, junto con esas cualidades una gran disponibilidad en manos de los superiores.

—Para terminar, ¿qué consejo daría usted a los sacerdotes de España y América?

—Ante todo, que procuren ser miembros activos y fervorosos de la Unión Misional del Clero; que vivan y difundan en el mundo el anhelo de orar y sacrificarse diariamente por la extensión del Reino de Cristo a todos los pueblos y razas del mundo. Y a los que se sientan llamados a dejar todo para darse en caridad a aquellos pueblos, les diré que con el permiso y bendición de su prelado, se entreguen a la obra misionera. Y que, al hacerlo, no escatimen al Señor ni fuerzas ni tiempo, quiero decir, que si el Señor les pide donación total y definitiva, no se

contenten con darle algunos años de servicio en las misiones.

LA REVISTA “MISIONES EXTRANJERAS” PREPARA UN NUMERO EXTRAORDINARIO DEDICADO AL DECRETO CONCILIAR SOBRE MISIONES, COLABORANDO EN EL MUCHOS DE LOS ESPECIALISTAS QUE TRABAJARON EN LA COMISION CONCILIAR DE MISIONES ELABORANDO DICHO DECRETO

La revista “Misiones Extranjeras”, recoge los trabajos y comunicaciones científicas presentadas a las Semanas Españolas de Misionología prepara un número extraordinario dedicado al decreto conciliar “Ad Gentes” sobre las misiones en el que colaboran destacados especialistas que intervinieron en la Comisión Conciliar en la misma elaboración del decreto sobre misiones:

Monseñor Paventi: Historia preconciliar y conciliar del decreto.

P. H. Peeters: Cuestiones teológicas abordadas en el decreto.

Monseñor Mulders: La ciencia misionológica de hoy a la luz del decreto.

P. A. Abate: Jerarquía y misiones.

Monseñor V. Che Chen Tao: Sacerdote y misiones.

P. C. Cauffels: Los religiosos y las misiones.

P. A. Seumois: Los seglares y las misiones.

P. D. Grasso: El testimonio de la vida y las misiones.

P. G. Eldarov: Dimensión comunitaria de la responsabilidad misionera.

Dom. A. de Pellichy: Eucumenismo y misiones.

Monseñor J. Lecuona: La vocación misionera.

Monseñor Tarsicio Van Valenberg: El apostolado entre los emigrados en tierras de misión.

P. R. Moya: Nacimiento y desarrollo de la Iglesia Misionera.

Los trabajos serán publicados simultáneamente en italiano, francés y español.

Precio del ejemplar suelto: 70 pesetas. MISIONES EXTRANJERAS. Ap. 254. BURGOS.

El petróleo, en Europa

Son demasiado oscuros los yacimientos de petróleo hallados hasta ahora en el ámbito de la Comunidad Europea. Sólo rinden la decéava parte de sus necesidades. Por su parte, la EFTA importa 24 veces más de lo que produce

BRUSELAS (por Hans Stelmers — SEP). — El Mercado Común tan sólo produce la décima parte del petróleo necesitado para el consumo, mientras que las otras dos potencias económicas del Mundo, América y Rusia, se abastecen del propio mercado. El déficit en el aprovisionamiento de petróleo de toda la Europa libre resalta todavía con mayor claridad si se tiene en cuenta que la EFTA importa 24 veces más de lo que produce.

La Comisión de la CEE ha completado, en un memorándum presentado al Consejo de ministros, las propuestas hechas con anterioridad para una política común en este sector. En 1964 propuso la disposición de reservas de petróleo en los países miembros (para dos meses). También ahora aboga la Comisión por una seguridad en el suministro de este producto, para

el caso de que surjan dificultades en el mercado mundial, por lo que al abastecimiento se refiere.

En contactos con empresas petrolíferas y con los Gobiernos de otros países consumidores pertenecientes a la CEE, la Comisión ha analizado la situación en el mercado internacional. Por lo tanto, sus propuestas para asegurar la creciente necesidad de petróleo —durante los últimos cuatro años casi se ha duplicado el consumo de la CEE, suponiendo ahora más de 200 millones de toneladas— no se refieren exclusivamente a la Comunidad Económica Europea; En Bruselas se opina que todos los países consumidores deberían poseer una constante relación de los yacimientos de petróleo de todo el Mundo y de las reservas disponibles, al alcance de los mismos.

tenimiento de la capacidad de competencia. Condición previa es que se les ayude en mayor grado mediante ciertas medidas estatales, tales como ventajas en lo referente a los impuestos o subvenciones para la exploración, que, a ser posible, debiera coordinarse.

Se ha aconsejado un análisis de las ayudas estatales existentes en algunos países no pertenecientes a la CEE, adjudicadas a empresas nacionales que se dedican a la perforación de pozos en busca de petróleo, y la comparación con las medidas aplicadas en la Comunidad. La Comisión aconseja además a los países miembros el hacer extensivas a todos los sectores de la importación las consultas llevadas a cabo hasta la fecha en lo referente a importaciones de petróleo de la Europa Oriental.

Pero la introducción de una política comercial común para el petróleo exige nuevas iniciativas. La Comisión opina que los Gobiernos de los países miembros deben conseguir un equilibrio de los objetivos perseguidos en este sector. Hay que trazar disposiciones comunes para la conducción del petróleo por medio de tuberías y hacer extensiva a las empresas del ramo la libertad de establecimiento existente ya en muchos otros sectores.

“LOS JOVENES EJERCEN EN LA SOCIEDAD MODERNA UN INFLUJO DE GRAN INTERES. Las circunstancias de su vida el modo de pensar, e incluso las mismas relaciones con la propia familia, han cambiado mucho. Muchas veces pasan nómica. Pero al paso que aumenta de día en día su influjo demasiado rápidamente a una nueva condición social y económica e incluso político, se ven incapacitados para sobrellevar convenientemente esas nuevas cargas.” (Decreto sobre Apostolado de los Seglares del Vaticano II.)



ESTOS SON LOS PREMIOS ENTREGADOS POR LA “Quiniela Semanal Persan”

24 COCHES SEAT 600-D, a los siguientes concursantes:

D. Santiago Martínez	Salida Cine Java, 3-5.º, izq.	PORTUGALETE (Vizcaya)	Sra. Marija Zapico Gutiérrez	Virgen de los Reyes, 7	MADRID
D. Miguel García Acosta	Carretera Granada, 32	CORDOBA	D.ª Victoria Gelo Muñoz	Jarama, 54-1.º, dcha.	PAMPLONA
D.ª Carmen Rosado Sanjurjo	Alcalde de los Doctores, 11	MALAGA	Sra. Margarita Arenal Menocal	Carretera Circunvalación, 4	TORRELABEAGA (Santander)
D.ª María del Carmen Sánchez	Grupo 272, n.º 183	HUELVA	D. José Barrenechea Izabalarreta	Av. Ejércitos Españoles, 9-1.º	ALICANTE
Sra. Conchita Benítez Berraquero	Pastor y Ladero, 11	SEVILLA	Sra. Isabel Alonso Luzuriaga	Lista, 45-5.º	MADRID
Sra. Soledad Alcañiz Almansa	Encajerías, 17-3.º, dcha.	MADRID	D. Nicolás Rodríguez	Barrio Comistegui, Casa Pas-tora, 5 y 6.	TRINCHERPE (Guipúzcoa)
D.ª Avelina Arribas	Héroes del Alcázar, 5	AVILA	Sra. María del Carmen Peral J.	Madre María Teresa, 54	SEVILLA
D.ª María Dcmenech de Gómez	San José, 12 barrio	ALCANIZ (Teruel)	D. Domingo Márquez Timoteo	Santa Fe, 9	HUELVA
Sra. Encarnita Macías Vifiole	Av. Marqués de Corbera, 67-3.º	MADRID	D.ª Joaquina Morán	Atocha, 6-3.º	BADAJOS
Sra. Otilia Prado Díaz	Calle La Cuesta	POLA DE SIERO (Asturias)	D. Manuel Domínguez Domínguez	Gorrión, 30, bajo	SEVILLA
D. José María Márquez Martínez	Sarmiento, 36-1.º	PONTEVEDRA	Sra. María de los Angeles Salas	J. Luis Arrese, 25	MADRID
D.ª Catalina Horcas de Horcas	Chacolí, 6-1.º	DEUSTO (Vizcaya)	D. Angel Lorenzo Llagas	Calzada de San Lázaro, 11	PLASENCIA (Cáceres)

245.000 PESETAS en premios de 5.000 pesetas a:

Sra. Gilda Illera	Mariano Benliture, 60	SEVILLA	Sra. Lucía Monje	Plaza Mayor, 12	LA BANEZA (León)
Sra. María de los Angeles Trejo	Velázquez, 38	MADRID	D. José Ignacio Ruiz	Reja Doctor Gómez, 4.	CORDOBA
Sra. Julieta Menéndez Fernández	Las Chavolas	SOTO LUINA (Asturias)	Sra. Guadalupe González	Doctor Castelo, 12	SEGOVIA
D. José Barrenechea Izabalarreta	Av. Ejércitos Españoles, 9-1.º A	ALICANTE	Sra. Manóla López de Trilla	Peña Redonda, 7-3.º, izq.	MADRID
D.ª María Sarmartin de Aizpurúa	Doctor Castelo, 21	MADRID	Perfumería Egaral	Hermanos Miralles, 91	GRANADA
D.ª Isabel Ortega de Gómez	Núñez de Balboa, 93-1.º, izda.	MADRID	Sra. Lolí Macías	Navas, 20	BARCELONA
D. Antonio Blázquez López	Santa Ana, 18	CASTUERA (Badajoz)	Sra. Ana Miró Margarit	Muntaner, 564-5.º-1.º	LA MATA (Alicante)
Sra. Paquita Granados Betancourt	D. Guerra del Ríc, 91	LAS PALMAS DE GRAN CANARIA	Sra. Dolores Parreño González	San Juan, 3	SEVILLA
D. Rafael González Marín	Eda. Ayuntamiento, 18	CEUTA LA VIEJA (Ceuta)	Sra. María Validez Calliviano	Clara de Jesús Montero, 26	MADRID
D. Bernardino Lorenzo	San Lázaro, 11	PLASENCIA (Cáceres)	Sra. Amparo Rodríguez	Embajadores, 137	VILLAGONZALO (Badajoz)
Sra. Conxuelo Poas Pérez	San Gregorio, 3-3.º	ALCOY	Sra. Petra Gil Paredes	Obispo F. Soto, 58	GUAREÑA (Badajoz)
D. Manuel Mendiola Mercías	Dña Urraca, 23	MADRID	D. Juan Alvarez Espino	Derecha, 25	LA FELGUERA (Oviedo)
Sra. María Amor Robledo González	Barrio S. Pedro, C/ C. n.º 2	MIERES (Asturias)	D. Aniceto Alvarez Sánchez	Urquijo, 5	EL FERROL DEL C. LLERENA (Badajoz)
D. José Chorva Estévez	San Joaquín, 28	HONDA (Castellón)	Sra. María Luisa Sánchez	Río Sor, 14-B	LOGROÑO
Sra. María José Portales y Portales	Maestro Navas, 2, bajo, dcha.	MALAGA	Sra. Natividad Murillo	Plaza de la Fuente, 7	CHICLANA (Cádiz)
Sra. Purificación Domínguez	Plaza de Carmen Ferreiro	SAN PEDRO REGALADO (Valladolid)	Sra. Angélica Sáenz	Vara del Rey, 2	MADRID
Sra. Mercedes Martín Gómez	Cava Alta, 23	MADRID	Sra. Paula Llinás de la Luz	Apartado 48	MADRID
Sra. Josefa Gómez Molina	Doctor Castelo, 22-2.º	MADRID	Sra. Honorina Muñoz García	Sorgo, 25-2.º, dcha.	MADRID
Sra. Francisca Conde Moreno	Jesús Rincón Jiménez, 4	BADAJOS	D. Ramón Barajas Lorenzo	Donoso Cortés, 8	MADRID
Sra. Tony Lujana de Castellano	San Zancoceta, 7-6.º, izq.	BILBAO	Sra. Pepita Molina Escudero	Martín de Vargas, 18	MADRID
Sra. Isabel Vinagre Botello	Duque de Salas, 3	MERIDA (Badajoz)	Sra. Pepita Martín Gortillo	General Moscardó, 33	ZAFRA (Badajoz)
D. Francisco Manresa Pascual	Juan Bausa, 105-B	PALMA DE MALLORCA	Sra. Angela Inista Mas	Alfonso el Sabio, 11.	PALMA DE MALLORCA
Sra. Elisa Pintos Lucio	Arco, 8-1.º, izq.	PONTEVEDRA	Sra. Encarnación Peláez	Mascros, 14	REUS
Sra. Carmen Suárez Romero	San Joaquín, 16-1.º, dcha.	SAN FERNANDO (Cádiz)	Sra. Narcisca Beltrán	Behobia, 10-3.º	IRUN
			D. Pedro Prieto	Villafraanca, 33 (Bda. Capiscot)	BURGOS

Finalizada la “Quiniela Semanal Persan”, con todas las armas de casa de España, se queda LA PRECIOSA MUÑECA MARI-SAQUITO. Vd. puede poseerla, reuniendo los VALES POR PUNTOS que figuran en los envases del NUEVO SAQUITO en su actual NUEVA OFERTA. Cuando reúna los puntos necesarios puede canjearlos EN EL ACTO en su establecimiento habitual. Si compra el tamaño gigante, con sólo 38 paquetes conseguirá la muñeca. NUEVO SAQUITO, paquete normal, 3 PUNTOS. — NUEVO SAQUITO, paquete familiar, 5 PUNTOS. — NUEVO SAQUITO, paquete gigante, 8 PUNTOS.

8.000 a 12.000 pesetas mensuales
ganará usted, cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción. Pida informes a:
PRODUCTOS ALBA
C. Enamorados, 23
BARCELONA-13

Ciento veinte minutos con el "relojero de los Formidables"

Gracias a la popular emisión radiotónica, David Bobadilla, tiene el cochecito que le permitirá ir en busca de clientes por todo el Valle de los Pedroches

"Yo soy el segundo de los formidables del Valle": La primera es la Virgen de Veredas

Esta misión que sería como las demás, es, sin embargo, distinta a todas, por que ustedes son protagonistas y actores y, verdaderamente ustedes son... ¡Formidables!

Con esta frase habitual o con palabras parecidas, Alberto Oliveras lanza a las ondas, semana tras semana, ese programa radiotónico tan humano que todos los españoles conocemos; el de los "Formidables".

Indiscutiblemente, existe en nuestro país un hombre que entiende de radio, a mi juicio, como el que más, llegando aún más lejos al calificarlo, como he hecho en otras ocasiones, el "radiofonista por antonomasia". Si a esto unimos su gran corazón para ayudar a los problemas ajenos en todo que demuestra claramente su carácter humanitario, casi se hace innecesario añadir su nombre, fácilmente imaginable: Bobby Deglaré.

Pues, bien; no hace mucho, con motivo de una entrevista realizada con Bobby Deglaré, al pedirle su opinión sobre Alberto Oliveras, declaró:

—Sin duda alguna, es un animador extraordinario, porque tiene una gran personalidad, indispensable para triunfar en radio. Su programa de "Los Formidables" es, sobre todo, humano y por ello "cala" en el oyente.

De la labor humanitaria de este espacio radiotónico, dan prueba los innumerables casos difíciles que se resuelven y las arduas empresas que emprende, aun cuando, a veces, no vean en ellas reflejada la caridad, en todo el sentido del vocablo; pero es que no se trata de una emisión de carácter benéfico, sino que persigue tocar temas de gran valor humano que, por eso, por humanos, interesan al hombre en general, aunque no se trate de conseguir dinero para una viuda que va a ser desahuciada de su vivienda o reunir cierta cantidad para entregar a una leprosería, pongamos por ejemplos.

Más, la mayoría de las veces, el mismo valor humano de la emisión lo da el dramatismo del caso que se pretende resolver y que, siempre, hasta ahora, es solucionado por eso, porque todos los que intervienen en la emisión, desde su realización, Alberto Oliveras, hasta el más insignificante donante, del más apartado lugar de la geografía hispana, verdaderamente todos son... ¡Formidables!

Que le pregunten, si no, a David Bobadilla González. Un joven paralítico residente en Torrecampo, en pleno Valle de los Pedroches, de la serranía de Córdoba. Yo le he preguntado por ustedes y ¿saben lo que me ha contestado? Ha sido, con unos versos improvisados, aunque de bastante buena métrica, la siguiente:

Es tanta, la gratitud que a mi corazón embarga que me anuda la emoción las frases en mi garganta. Una emoción formidable que no valen las palabras para expresar el contento que hoy anhela en mis entrañas sólo les diré a ustedes la gran frase acostumbrada: Ustedes son... ¡Formidables! me escucharon ¡muchas gracias!

Pero, es seguro que los interesados conocer la historia completa que empieza como un cuento, se transforma en drama y el epílogo es nuevamente en forma de cuento, casi de hadas ahora.

EN EL VALLE DE LOS PEDROCHES

Ha permanecido ciento veinte minutos en compañía de David Bobadilla González, de su madre, de sus hermanos, de sus buenos amigos. Me han explicado todo al detalle; su vida, sus problemas, sus proyectos, sus penas y sus alegrías. Todo. Dos horas que han volado rápidamente, de verdad.

He recorrido muchos kilómetros hasta llegar a Torrecampo, en pleno Valle de los Pedroches. Desde Córdoba, marchaba el cuenta kilómetros unos ciento y pico, pero por el tiempo invertido en recorrerlos, se me han antojado kilómetros de 2 ó 3.000 kilómetros, pues la carretera va serpenteando por toda la Sierra de Córdoba.

Poco antes de llegar a Alcazarcejos, se advierte al viajero

con un anuncio, que allí empieza el Valle de los Pedroches, en el que se encuentra un buen número de pueblos cordobeses: Pedroches, Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, El Viso, Anora, Torrecampo y unos cuantos más.

Cuando llegó a la casa número dos de la calle Comercio, están allí sus propietarios, la familia Bobadilla, compuesta por la madre de familia, doña Asunción González Romero y sus tres hijos: Sócrates, de unos 40 años de edad, incapacitado para el trabajo por ser retrasado mental; Venancio de unos 25 años, paralítico de cintura para abajo, y con las manos deformadas por el reuma, y David Bobadilla González, de 32 años, también con las piernas parálíticas y de oficio, relojero.

Acompaña a la familia, un grupo de buenos amigos, compuesto por don Manuel Tirado y su hermano don José, don José Pérez López, don Juan Márquez y don Angel Caballero. A poco, forma también en la tertulia el buen cura párroco del pueblo, reverendo don Francisco Palcos.

Entre todos se hilvana esta historia, que, seguramente, no será capaz de narrar en todo su verismo dramático.

LOS MOLINEROS DE TORRECAMPO

Erase una vez una familia de Torrecampo que tenía un molino de trigo, a orillas de un arroyo. En él vivían el molinero, la esposa y los cuatro hijos, todos felices, hasta que, en 1957, comenzó la decadencia de esta familia. Crecieron las aguas del arroyo, que arrasaron el molino. El hijo mayor, sufrió una lesión al pulmón complicada con el corazón y, tras dos años de estar hospitalizado en Madrid, falleció. El padre, también dejaba de existir el 27 de Julio de 1960. La familia quedaba reducida a la madre y sus tres hijos. El mayor, retrasado mental, como ya se indicó y los otros dos paralíticos por un reumatismo agudo, quizá provocado por la constante humedad del molino, los años que en él habitaron.

Residían en el pueblo, en una casita propia, que es todo lo que pudieron conservar de sus antiguos bienes, ya que las medicinas, se encargaron de agotarles todas las reservas. Por la imposibilidad física de los hijos para poder realizar trabajos normales, al más pequeño David, se le ocurrió hacerse relojero, marchando a Ciudad Real, con unos tíos.

DURANTE CUATRO MESES, BAJANDO Y SUBIENDO MAS DE SESENTA PELDAÑOS CON LOS CODOS

Allí estuvo durante cuatro meses, haciendo un curso por correspondencia, al mismo tiempo que practicaba el oficio en el taller de la relojería Rodríguez.

—Tenía los codos hechos polvo, pues con ellos me tenía que valer para bajar y subir los sesenta y tantos peldaños de la escalera de la casa de mis tíos, en la calle Audiencia —dice David.

De regreso al pueblo y ya finalizado el curso, empezó a trabajar por su cuenta. Esto era hace unos seis años.

A pesar de ser el único relojero de Torrecampo, el trabajo que entraña, no era una gran cosa, principalmente porque de este pueblo, como de tantos otros, agrícolas, la emigración es masiva. La población va a menos y los pocos que quedan, no todos tampoco pueden pagar lo que en realidad vale una composición, por lo que David, si quería trabajar, tenía que cobrar por bajo de lo que en realidad debiera.

800 PESETAS MENSUALES DE INGRESOS

Venancio, el segundo hermano, da unas clases particulares, en su propio domicilio, claro, por las que cobra lo que le quieren pagar, ya que no tiene ningún título que le dé derecho a fijar sus honorarios. El pide que el den "la voluntad". David, el pequeño trabaja de relojero, como queda dicho. Los ingresos de ambos hermanos, pueden estimarse en unas 800 pesetas al mes. Con esta cantidad, han de subsistir los cuatro de familia y, aún, costear medicinas, gasto constante, ya que están todos muy necesitados de ellas y carecen de seguros de ningún tipo.

—Si yo pudiese conseguir un motocarro de inválido, saldría en busca de clientes, por todo este Valle de los Pedroches —dice siempre David.

Los amigos, que tiene muchos y buenos, como ha quedado demostrado, hicieron causa común e hicieron las gestiones, a ver si se lo conseguían.

MANOLO TIRADO, EMBAJADOR DE "LOS FORMIDABLES"

Las primeras gestiones, no dieron los resultados apetecidos. Pensaron entonces en "Los Formidables". Y, del dicho, al hecho. Redactaron una carta dirigida a Alberto Oliveras y suscrita por el alcalde del pueblo, por el cura y por don Manuel Tirado. Se escribió el 23 de Diciembre y el 4 de Enero era entregada personalmente, por Manolo Tirado, en Madrid. Debido a la ausencia de Oliveras, se hizo cargo de la misiva Joaquín Peláez. De que éste dio el curso debido, no hay la menor duda, ya que a los pocos días, concretamente el día 13 de Enero, era expuesto el caso de David Bobadilla por Alberto Oliveras.

EL RELOJERO DE LOS "FORMIDABLES"

¿Qué se pedía para David? Un coche de inválido provisto de motor; pero, además, relojes, muchos relojes; nuevos, usados, inservibles. Como fuera. Los nuevos podría venderlos; los usados, igualmente, a bajo precio; y los averiados también, después de repararlos o utilizar sus piezas para componer otros.

El caso "cajó" entre los oyentes. A los pocos minutos, un señor de Madrid, domiciliado en la calle del Pez, don Liborio Fidalgo Fernández, ofrecía, él solo, las 25.000 pesetas para el motocarro de inválido y, España entera, respondió con sus ofrecimientos de relojes y cantidades en metálico. Cien, doscientos, trescientos... Mil, dos mil... Ahí se perdió la cuenta de los relojes. Respecto a los ofrecimientos de dinero, también importaron varios miles de pesetas. David, desde esa noche celebre para él, se ha quedado con el sobrenombre de "El relojero de los Formidables". Y ese letrero piensa ponerse a su motocarro, cuando lo tenga. Con todo lo que va a recibir y la propaganda que se le ha hecho, no es de dudar que le reconozcan enseñada en todo el Valle de los Pedroches, cuando lo recorra en su cochecito.

LA PRIMERA "FORMIDABLE" LA VIRGEN DE VEREDAS

Cuando le he dicho que ya tiene el Valle de los Pedroches su "formidable", me contesta, muy serio: —Yo soy el segundo, pues la primera "formidable" es la Virgen de Veredas. Figúrese, en guerra, recibió dos tiros de unos desalmados. Los proyectiles agujerearon el cristal de la hornacina en que se halla, en su ermita, a unos 6 kilómetros de aquí, sin resquebrajarlo y se incrustaron en la cabeza de la Virgen. Uno de ellos, se advierte perfectamente, como un lunar, entre ambas cejas; y allí está, como siempre, con sus proyectiles alojados en la cabeza, pero protegiendo todo este Valle.

Me habla y no acaba de la gran devoción que le tiene, eff todos los pueblos de alrededor, a la Virgen de Veredas. Es Patrona de Torrecampo, pero en todos, los pueblos limítrofes se desearía que la nombrase Patrona del Valle de los Pedroches. Y, al parecer, algo de esto hay en proyecto.

El primero de Mayo es el día de la fiesta. De sus numerosas poesías, pues David es un poeta cotidianamente, entresacó estos versos, que se refieren a dicha festividad: Los fieles, muy de mañana van en un bloque fundido con el corazón herido de la ardiente fe cristiana. Desde lugares lejanos vienen a hacerle la ofrenda a la Virgen de Veredas con promesas en sus manos. Con fe, traen los pies sangrantes por los ásperos senderos penitentes y sinceros, sus carnes martirizando. ¡A la Virgen... exclamando todos allí se dirigen ¡A la Virgen! ¡A la Virgen! a unísona voz gritando.

DIOS Y LA NATURALEZA, HAN SIDO SUS MAESTROS

Todos los amigos me explican que nunca han ido a escuela alguna estos hermanos y que todo lo que saben, se lo deben a ellos mismos.

—Dios y la Naturaleza, han sido nuestros maestros —asevera Venancio, el segundo hermano en edad.

Leen mucho y tienen una gran cultura. Los amigos les regalan constantemente libros.

—Don Angel Caballero Romero, un buen amigo y paisano, que ahora está en Madrid, de perito en Barreiros, siempre nos ayuda mucho y nos regala libros. Ahora nos prometió las obras completas de Federico García Lorca.

—Es que tiene esta familia muchos y muy buenos amigos —dice don Juan Márquez Triguero.

—Y, ¿por qué tienen tan buenas amistades? —pregunto, como inocentemente.

Y es el señor Caballero, el buen panadero del pueblo, el que contesta:

—Pues por que son muy buenos y se granjean la simpatía de todos.

El señor Márquez, no pudo contestar, porque la emoción le anudó la garganta y unas lágrimas esomaron a sus ojos. No se escaparon éstas a la mirada del reportero. Ni a su cámara fotográfica. Aunque pareciese distraído.

DAVID, ARTISTA POLIFACETICO

David es un gra relojero. No porque lo diga él o yo, sino porque lo demuestra con hechos. Arregla los relojes como lo haga el mejor. A veces, incluso mejor que otros.

—Yo sé de relojes que han ido a Barcelona para ser reparados —dice David— y han vuelto igual que fueron, por no haber piezas de origen. Entonces yo he hecho la pieza y lo he entregado funcionando.

Todo esto tiene más mérito visitando la pequeña habitación, dedicada a venta y taller de relojería y contemplando las rudimentarias herramientas que posee, casi todas de fabricación casera, hechas por él mismo.

Me enseña una pulidora, construida valiéndose de un ventilador viejo, quitándole las aspas y colocándole una piedra, no de esmeril, sino del río, redondeada por él mismo; un aparato para desmagnetizar los relojes imantados; un fuelle de mano para secar las piezas que ha sido lavadas.

—No sé aún el dinero que recibiré de "Los Formidables", pero una de las cosas que quiero comprar, si puedo, es una lavadora, o sea, un aparato para poder limpiar las máquinas de varios relojes a la vez y que las seca todas juntas, que ahora, ya ve como lo hago, pieza por pieza, valiéndome de este fuellecito.

Además de ser un buen relojero y demostrar una inteligencia despierta para fabricarse personalmente el utillaje necesario para su oficio, aunque sea rudimentario, también demuestra que es un artista polifacético en todos los órdenes; escrito versos; de lo bien que dibuja a lápiz dan prueba unos cuadros que tiene colgado, con retrato del Papa Juan XXIII y del Generalísimo Franco.

—Hasta un violín ha hecho —dice el párroco, don Francisco.

—Y usted, padre, ¿qué dice de la "revolución" que se ha organizado en toda España para socorrer a David?

—Que esta familia se merece todo lo que hagan por ella. Todo.

EL PRIMER RELOJ RECIBIDO, EL DEL ALCALDE

Le pregunté al relojero de "Los Formidables" si ha recibido ya algún reloj.

—De aquí, me han entregado ya varios, averiados, excepto el del alcalde. La misma noche de la emisión se lo quitó de la muñeca y me lo entregó, así como 500 pesetas. Ha sido el primer reloj recibido y funcionando.

—Y con los relojes averiados que le entreguen, ¿qué hará?

—No sé, no sé; pues el profano cree que las piezas de un reloj pueden aprovecharse para otro, pero, es de una misma marca y hay diversidad de piezas en catálogo. Una vez una señora me trajo un reloj de pulsera para arreglar y me quería entregar también, un despertador, por si podía utilizar de él las piezas que necesitara para el otro.

SI LOS QUE SE FUERON PUEDIERON VIVIR ESTA ALEGRIA

En el rostro de doña Asunción González, la madre de David, se aprecia que no es completa su alegría: —Y usted, señora, ¿no está contenta de que se vayan a solucionar los problemas de la familia? —le pregunto.

—¡No voy a estarlo!; pero mi alegría sería completa si pudiesen vivir, también los que se

fueron. Todo penas es lo que se llevaron a la tumba. Mi mayor alegría ha sido ver cómo han respondido todos en nuestra ayuda. Y, en el pueblo, tampoco nos faltaron nunca, gracias a Dios. El señor cura, el alcalde, el médico, todos nos han ayudado siempre mucho.

—Señor cura —pregunto—, Usted me dijo antes que esta familia se lo merece todo. ¿Hacia el pueblo por ellos todo lo que podía?

—Tenga en cuenta que este pueblo no es nada rico y cada uno, con tirar de su carga ya tiene más que suficiente; pero, además, es que yo creo que nadie conocía exactamente el estado de penuria que pasaba esta familia, porque lo han sufrido en silencio, sin sacar faltas a la calle.

Los clásicos vergonzantes, que son los que peor sufren las consecuencias de su escasez de medios.

—Nosotros, como hem's tenido —aclaró David— no sabemos implorar la caridad. Yo siempre lo que he pedido ha sido trabajo.

Y sus ruegos han sido oídos. Pronto podrá David buscar trabajo, mucho trabajo, por toda la amplia zona que es el valle de los Pedroches, gracias a ese cochecito que, en fecha próxima, le será entregado y que constituirá su más valiosa herramienta de trabajo. Y los dos mil o más relojes. Y las miles de pesetas recaudadas. Pronto recibirá todo lo que España entera entregó en una sola noche.

Por eso, al finalizar la emisión, decía una vez más Alberto Oliveras.

—¡Misión cumplida, porque, como siempre, ustedes han sido ¡formidables!

A. LOPEZ RUIZ

De todo había en la "Exposición del Hogar Ideal de Londres"

España y Rusia figuraron entre los países representados

En la XLIII Exposición del Hogar Ideal, del "Daily Mail" que se ha celebrado en el Olympia, de Londres, del 1 al 26 de marzo, se expusieron muchos hechos de papel comprimido, una habitación ideada para una supuesta familia de niños. La Exposición, que congregó a más de un millón de visitantes, saltó la variedad y calidad de los artículos domésticos.

Entre sus principales atracciones figuraba un mercado de una superficie de cerca de cuatro hectáreas y media.

El turismo ocupó este año lugar destacado, y la sección internacional fue mucho más amplia que en años anteriores. España, Polonia, Austria, Alemania, la Unión Sudafricana y Rusia se hallaban entre los países representados.

En los jardines, una interesante atracción, pudieron admirarse "los cuadros de arena Tenerife". Las pinturas del suelo, de vistoso colorido y hecho con lava pulverizada, eran obra de técnicos llegados de las Islas Canarias.

La aldea de este año se compuso de nueve casas de nuevo diseño, y en otro de sus aspectos se expusieron habitaciones antiguas y modernas.

En la sección "La moda de los cuartos de baño", donde se mostraron 20 juegos distintos, pudieron contemplarse variedades modernas. En el gran salón de Olympia, la nota más saliente fue "Fantasía en Plástico", o sea, la más amplia demostración que de este nuevo material se haya hasta ahora realizado en el Reino Unido.

Norteamérica decide dar batalla a fondo al problema de la criminalidad en el país

Actualmente, las autoridades buscan 80.000 criminales que andan sueltos

El público, en general, no coopera con la policía

NUEVA YORK. — Las autoridades estadounidenses han decidido, al fin, movilizar toda clase de esfuerzos para resolver el problema de la criminalidad en el país, cada día en aumento. Dada la apatía del público, si ha de ponerse fin a la amenaza criminal, habrá que conseguir que la gente aquí, comprenda la necesidad de ayudar en sus esfuerzos a las autoridades.

En la sociedad moderna y sobre todo aquí, en los Estados Unidos, la inclinación hacia el crimen y las oportunidades para cometerlo se han multiplicado. Antes, el calor hogareño, el desarrollo del carácter fomentado en las escuelas y la enseñanza moral y espiritual de la Iglesia eran suficientes para inculcar en el individuo una auto-disciplina y crear un absoluto

respeto por la ley y el orden, poniendo en práctica cada ciudadano las responsabilidades que le correspondían e inherentes a la sociedad con que convivía. Hoy, desgraciadamente, esto no basta. En Norteamérica, son muchos los niños y adolescentes que no encuentran en el hogar comprensión, el amor y el apoyo que necesitan.

No acuden a la escuela, no van a misa los domingos —se pasan casi todo el día en la calle y se habitúan a ciertas cosas que terminan por parecerles naturales, pero que los conducen directamente hacia la delincuencia y el crimen.

En los Estados Unidos, los crímenes se cometen con toda impunidad, delante de las propias narices —valga la expresión— de cualquier ciudadano, incapaz de acudir a un teléfono —los hay especialmente instalados para ello en casi todas las esquinas —para llamar a la Policía. Unas veces por miedo, otras por evitarse molestias, pero las más por verdadera apatía.

En estos momentos hay unos 80.000 criminales buscados por las autoridades estadounidenses, algunos peligrosos y otros peligrosos en potencia, caminando tranquilamente por las calles o viajando por las carreteras del país.

El público parece resignado a considerar que el crimen es algo inevitable, incluso la Prensa local no dedica la debida importancia a cuanto ocurre; robos, atracos y violaciones, se cometen a diario, no constituyen ya noticia.

El público, en general, no coopera, no colabora con la Policía. Su actitud se limita a comprar una nueva cerradura o candado para la puerta de su

casa, un tubo lanza-gases inofensivo o un perro de presa y se recoge temprano, evitando andar de noche por las calles.

De acuerdo con datos recientes por el FBI, es alentador el año pasado sólo hubiese un aumento de un cinco por ciento en los crímenes, en comparación con un trece por ciento aumento registrado en 1956.

Pero aunque el hecho parezca alentador, se da la circunstancia de que en 1955 no disminuyeron los crímenes sino por el contrario, aumentaron 130.000 sobre los cometidos en 1954. En total, el año pasado hubo 2.700.000 delitos.

Desde 1958, los crímenes han aumentado, en el país norteamericano, ha aumentado, cierto, pero la proporción de aumento del crimen es superior en seis veces a la del aumento de población. Y los crímenes que se cometen, lo son en forma violenta. Además, en su mayoría, son el problema, más grande. Falta agentes para proteger a la población, es decir, pero el público debe cooperar, también.

Las comisiones de investigación criminal de presidente y distrito de Columbia, respectivamente, estudian las causas de los delitos y la forma de resolver el problema. Un informe de las correspondientes recomendaciones, quedará terminado final del año en curso.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambios
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

PISOS MAGNIFICOS

BARRIO DE VILLAAMIL
PISOS y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

(Modalidad de venta autorizada conforme al decreto de 3 de enero de 1963, expediente M.I. 3726/63 de Viviendas de renta limitada primer grupo).

BARRIO DEL PILAR
PISOS y TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

AMPLIACION DEL BARRIO DE LA CONCEPCION
magnificas TIENDAS
GRANDES FACILIDADES de pago

* MAGNIFICA INVERSION DE CAPITAL 14% NETO alquilando los pisos adquiridos a su RENTA LEGAL.

INFORMACION → JOSE BANUS S.A. EMPRESA CONSTRUCTORA
Monte Esquinza, 421 - Telef. 219 3700
MADRID

Soler, cedido a la Cultural Leonesa

Percibirá 25.000 pesetas por eliminatoria superada

La buena campaña realizada por el entrenador de Burgos en la finalizada temporada ha permitido, al parecer, a la directiva de la Cultural Leonesa, firme candidato a la clasificación para jugar la liguilla de ascenso, a ponerse en contacto con la del Burgos a fin de que se fuera cedido para lo que resta de temporada a Manuel Soler. La directiva burgalesa según informes que tenemos, ha accedido al deseo de la Cultural y Soler pasará en la actual semana como secretario técnico al club de León.

Por este compromiso que, repetimos, es sólo hasta final de temporada, Soler percibirá 25.000 pesetas por eliminatoria

Empataron a dos goles el Mirandés y el Alavés

Pero el equipo burgalés mereció el triunfo, que se le esfumó al final

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO.)—Tarde espléndida de Primavera y buena entrada en Anauva para presenciar este apasionante partido, con asistencia de más de dos mil seguidores del equipo victoriano, entre los que se encontraban el alcalde de aquella ciudad, don Luis Ibarra y el concejal, señor Díez de Alda, que presencian el encuentro desde uno de los palcos,

El partido ha sido muy bonito, jugándolo con mucho entusiasmo y con absoluta nobleza los veintidós jugadores. El Mirandés hizo el mejor juego que le hemos visto en toda la temporada, dominando de principio a fin en el centro del terreno y creando muchas más ocasiones de peligro que el Alavés. Fue por delante siempre en el marcador y al final del partido un error táctico al repliarse cuando fallaban pocos

minutos le costó al equipo local el empate.

Presento el Mirandés variaciones en sus líneas, al jugar Duchaurraga como defensa, reemplazando Lamarca y Aznar y jugando Urrasola de interior izquierda. Esto que hace varios partidos debió ocupar. Este cuarteto de jugadores, bien ayudado por Aznar, realizó un perfecto engranaje y jugó con pases rápidos, templados y profundos, dominando el centro del terreno y moviéndose muy bien a la delantera en la que Pagaldy hizo también un buen encuentro.

Se adelantó el Mirandés en el marcador, a los 11 minutos, con un gol logrado por Pagaldy, al recibir un pase de Aznar y lanzar desde fuera del área un remate a media altura que llegó a la red. Siguió dominando el equipo local, pero un rápido avance alavés motivó una falta contra el Mirandés, que sacada permitida a Ibarra, le remató de cabeza, desafiando firmemente nuestro portero y José Luis Larrea lo graba marcando el empate a uno.

Al terminar el primer tiempo el público satisfecho por el juego realizado por ambos equipos, premió a los jugadores con una gran ovación.

En el segundo tiempo, aún tuvo más el Mirandés y creó mucho más peligro registrándose importantes remates de Lamarca que estaba haciendo un gran partido y que fueron neutralizados por el meta alavés, malogrando asimismo el extremo izquierdo local una oportunidad inmejorable, a dos metros escasos de la meta contraria. Pero a los 26 minutos se adelantó nuevamente el Mirandés, al hacer Aznar un gran pase adelantado que recibió Azcona y éste filtrándose en los defensas y de tiro por bajo, junto a palo, logró el 2-1 para el Mirandés, que pareció haber de ser ya el resultado definitivo, dada la tónica del juego.

Pero aquí vino el error de táctica del equipo local, al repliarse para defender tan pequeña ventaja. Y así ocurrió que en el minuto 41, en un pase de Homache a Basaras, éste con la izquierda, lanza un tiro a media altura, muy cruzado, y bate por segunda vez a B'lrán.

Aún pudo el Mirandés alzarse con la victoria en dos avances muy ligados uno de los cuales permitió al extremo izquierdo lanzar un centro pasando el balón por delante de toda la portería defendida por Tobalina, a medio metro del marco, sin que nadie llegara al remate. Y así terminó este partido con empate a dos goles y en el que, a juicio de todo el público que lo presenció mereció la victoria el Mirandés.

Del equipo local hemos destacado ya a sus jugadores más sobresalientes, pero también el resto colaboró con su entusiasmo al buen juego realizado por el conjunto. El Alavés se mostró como un conjunto fuerte y con una delantera rápida y hábil, pero que se vio frenada por el gran juego de la línea media local que absorbió a su oponente alavésista. Jugó el equipo victoriano un partido noble, correcto y a pesar de que siempre fue por detrás en el marcador, no se desanimó y con tenacidad logró un punto. Sus seguidores, desde luego, salieron desilusionados pues esperaban una franca victoria, que no pudieron lograr, porque el Mirandés fue superior.

El público mirandés salió satisfecho del juego realizado por su equipo, pero lamentando no se lograra la victoria, que podría haber resultado al Mirandés la difícil papeleta en que se haya sumido. Esperamos que el domingo próximo, en que también jugará en Anauva, frente al Alavés, si se hace un juego similar al de hoy se logre una franca victoria.

El árbitro, señor Ayestarán, del Colegio Navarro ayudado por los señores P'ñalvar y Martínez Goñi, estuvo bien e imparcial. A sus órdenes los equipos formaron así:

ALAVÉS. — Tobalina; Ezquerria, Sarasola, Ayerbe, Flores, Hornache; Basaras, Larrea (José Luis), Ibarra, Larrea (Luis Ramón) y Aramburuzabala.

MIRANDES. — B'lrán; Ibarreche, Lanas, Inchaurraga, Lamarca, Aznar, Pagaldy, Azcona, Goicoechea, Urrasola y Cotel.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

El domingo, "Miguelín" lidiará seis toros, como único espada, en nuestra plaza

Ayer, por tercera vez en la temporada, realizó la misma proeza en "Vista Alegre", cortando cinco orejas y siendo muy aclamado al final

La empresa González Lucas, que por primera vez lleva este año en arriendo nuestra plaza, el domingo próximo, Pascua de Resurrección, rompe el fuego en su gestión organizadora. Y lo hace manteniendo un festejo de primer orden, que no ha tenido hasta ahora precedentes en nuestra ya centenaria plaza.

Sabido es que la empresa tenía proyectado celebrar el citado día diez una novillada picada como inauguración de la temporada. Pero ha introducido un cambio en sus propósitos, con lo que hemos sabido ganando, porque lo que nos va a servir va a ser una corrida de toros realmente excepcional, en la que actuará como único espada el famosísimo y valiente matador de toros —murciano de nacimiento aunque algecireño de adopción— Miguel Mateo "Miguelín".

"Miguelín", que ha empezado su temporada realizando la auténtica proeza de lidiar como único matador tres corridas en las plazas de Murcia, Algeciras y ayer en "Vista Alegre"—donde por cierto logró otro triunfo de clamor— vendrá a Burgos el domingo próximo, a culminar esta hazaña taurina, para encerrarse con seis seccionados toros de la prestigiosa ganadería de don Juan Salas, de Andújar (Jaén), divisa que es otra garantía para el mejor éxito del festejo.

La noticia, que adelantaban ayer los colegas de la Prensa diaria, causó auténtica alegría entre los aficionados y los comentaristas más o menos dedicados a esta corrida, merced a la cual volveremos a ver en nuestro ruedo al valiente "Miguelín". Como se anunciaban precios populares la plaza puede verse abarrotada de

público, en fecha tan taurina como es la del Domingo de Resurrección.

EL DE TANDA

TRIUNFAL REAPARICION DE "MONDEÑO"

MARBELLA. — Inauguración de la temporada. Lleno. Asiste el ministro secretario general del Movimiento señor Solís Sainza todos de Martínez Elizondo, poderosos y bravos. Los cuatro primeros fueron buenos juego. Juan García "Mondeño", que reaparece en los ruedos, después de su voluntario apartamiento para ingresar en la Orden Dominicana, ha tenido una triunfal actuación. En su primer fue ovacionado. Hubo petición de oreja y el diestro salió a saludar al tercio. En el cuarto armó una revolución tocando con capote y muleta. Bindió a su apoderado don Manuel Pérez "Vito" y tras una completa faena le fueron concedidas las dos orejas y el rabo. Dio dos vueltas al ruedo y el toro también fue paseado en triunfo. Paco Camino hizo una faena de alino. Manuel Benítez "El Cordobés", que toreaba su primera corrida de esta temporada en los ruedos españoles, oyó aplausos en el tercio y fue premiado con una oreja del sexto dando la vuelta al ruedo oyó aplausos.

OTRAS CORRIDAS

MADRID. — Corrida en la "Monumental". Algo más de media entrada. Toros de donña María Ibarra e Ibarra, de Jerez, que hacia su presentación en Madrid. Las reses bien armadas y bravas, acusaron flojedad de manos y las tres primeras se cayeron repetidas veces. Bernadó fue aplaudido en los dos. Gregorio Sánchez, palmas en uno y gran faena en el quinto, entre el entusiasmo del público. Gran ovación dos orejas y dos vueltas al ruedo. Al final fue sacado a hombros. Sánchez Fuentes se mostró valeroso, pero no logró lucirse. Los toros pesaron en vivo, por orden de lidia, 480, 480, 500, 540, 492 y 522 kilos, respectivamente.

MADRID. — Corrida en la plaza de "Vista Alegre", que casi se llenó. Seis toros de donña Amelia Pérez Tabernero, de Madrid, bien presentados y en general bravos y con poder. Desentonaron los dos últimos y el cuarto destacó por su poder. Actuó como único espada Miguel Mateo "Miguelín", que logró un gran triunfo, mostrándose en el curso de la agotadora lidia, valiente artista y torero. Toró bien con el capote, prendió banderillas superiormente a los toros segundo, cuarto y sexto, y en toda la tarde escuchó continuas ovaciones. En el primero, se le concedió una oreja y dio la vuelta al ruedo; en el segundo, también logró una oreja, hubo petición de la otra y dio la vuelta; en el tercero, obtuvo dos orejas y volvió a recorrer en triunfo el anillo; más al cuarto de un soberbio volapié y de

nuevo se le premió con una oreja; en el quinto y sexto fue muy ovacionado. Fue despedido con grandes aplausos.

Toledo. — Buena entrada. Un toro de Alvaro Domecq para el rejoneador don Alvaro Domecq uno de cuyos caballos sufrió un puntazo. El jinete fue al final muy ovacionado. Seis toros de Concha y Sierra, bravos. Diego Puerta, palmas en los dos. "El Pireo", oyó palmas en el segundo. El quinto fue protestado por cojo y devuelto al corral, pero intentó volver al ruedo y se quedó junto a la puerta. En el interior del callejón como impedía la continuación de la lidia, hubo de meterlo la Guardia Civil de varios disparos pues fueron inútiles los esfuerzos de "Antoñete" para retirarlo de aquel lugar. Fue sustituido por otro de la misma ganadería, con el que "El Pireo" logró lucirse, logrando una oreja. José Fuentes, silencio en uno y palmas en el otro.

ALICANTE. — Tarde lluviosa y buena entrada. Toros de Dionisio Rodríguez, bien presentados, de los que el tercero y sexto fueron mansos. "El Tino" una oreja y vuelta en el primero y dos orejas, rabo y dos vueltas en el otro. "Pacorro" pitos en uno, y gran ovación dos orejas, rabo y vuelta en el quinto. "El Inclusero" oyó un aviso, pero fue muy aplaudido en su primero; en el último logró las dos orejas de su enemigo. Salio a hombros en unión de "El Tino".

PALMA DE MALLORCA. — Inauguración de la temporada. Lluvia y entrada regular. Seis toros del conde de Mayalde, desiguales. Luis Segura, ovación, una oreja y vuelta en el primero y dos avisos y protestas en el cuarto. Paco Pellarés, un aviso y pitos, en uno, y aplausos en el quinto. "El Monaguillo", silencio en uno y palmas, en el último.

NOVILLADAS

Hubo numerosas novilladas de primer y segundo orden en diversas plazas, destacando los triunfos logrados por Pedrito Benjumea (dos orejas) y Bejarano (una oreja) en Barcelona, donde fueron sacados a hombros; "Riverita" (una oreja), "Thín" (dos orejas) y "El Calatraveño" (dos orejas) en Ciudad Real. Estos tres diestros salieron a hombros; Rafaelín Valencia (una oreja) en Alcalá de Guadaíra; "El Barquillero" (una oreja) y Pepe Capillé (dos orejas) en Valencia. También fueron sacados a hombros estos dos novilleros; Jesús Blasco (una oreja) y Vicente Casado (una oreja) en Eida.

En Olmedo (Valladolid) se celebró un festival benéfico, en el que cortaron orejas los matadores de toros Manuel Amador, José Luis Barrero y "Luzguillano", así como el novillero "Jose'ete". "Luzguillano" regaló un novillo al que también cortó las crejas.

Cine CONSULADO

Colosal programa doble

«El secreto de Bill Norfth»

con Cyd Charisse y Hugh O'Brian

«Relevo para un pistolero»

Mayores 14 años

Cine Goya

Gandioso ESTRENO

«El brujo»

Basada en una novela de Edgar Wallace

(Mayores de 18 años)

GRAN TEATRO

HOY, a las 5.15, 7.45 y 10.45

Ultimo día del sensacional ESTRENO

«Persecución a un espía»

En tecnicolor y cinematope

Si gusta de cine de acción auténtico, increíblemente audaz, aquí tiene una muestra insuperable.

(Mayores 18 años)

AVENIDA

HOY, a las 5.30, 7.45 y 10.45

Extraordinario estreno

¡Atención!, llegó el más terrible vampiro que jamás conoció cuello alguno.

«Un vampiro para dos»

Ria como nunca con Graciela Morales, Fernán-Gómez y José Luis López Vázquez.

(Autorizado todos públicos)

Coliseo

HOY, continúa de 5 a 12.30

El mejor programa del año!

«La escalada de la muerte»

Grandioso estreno. Misterio y emoción en una original película de aventuras y

«La nueva cenicienta»

La mejor película de MARISOL

(Autorizado todos públicos)

Rex

Continúa de 4 a 10 (2.ª pase 7.45)

«La guerra de Troya»

Y

«La pandilla de los once»

(Autorizado todos públicos)

Abundancia de goles y nuevo tropiezo de la Arandina, que perdió ante el Medinense (4-6)

ARANDA DE DUERO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal, JUAN SANZ JUEZ.)—Van mal las cosas para el equipo arandino, puesto que sigue perdiendo puntos frente a equipos flojos, en partidos verdaderamente de pena, en los que ya no cabe culpar a los árbitros, que suele ser la disculpa que justifica o pretende servir de justificación a deficientes actuaciones, ante los espectadores.

Este partido de hoy ha registrado el mayor número de goles marcados que se pueden lograr en un partido al menos por lo que se refiere al campo arandino. El equipo visitante sacó ventaja bien pronto por su mayor acierto en el remate y por su mayor tesón en busca de la victoria, sin duda para desquitarse de la derrota sufrida en su campo, en la primera vuelta, frente a los arandinos.

Cine CORDON

Tres únicos días

«El Evangelio según San Mateo»

5.15, 7.45 y 10.45

(Todos los públicos)

Cine Calatravas

Continúa de 3.45 a 10

«Fiel hasta morir»

Y

«Huida a Berlín»

A las 10.45

«Fiel hasta morir»

(Tolerada menores)

Cine Astoria

Continúa de 4.30 a 10

«Las travesuras de Morucha»

Y

«Orgullo»

(Tolerada menores)

Campeonato de aficionados

Derrota del C. D. San Juan

El equipo del C. D. San Juan, campeón de Burgos, ha sido eliminado por el Betis, campeón de Valladolid, al vencer este por 3-0 en el partido de vuelta de la eliminatoria entre ambos equipos. El primer tiempo finalizó 1-0 a favor de los vallisoletanos, que en su campo han sido superiores a los burgaleses.

Gómez del Moral venció en el Gran Premio de Amorabieta

BILBAO. — Con sprint masivo y triunfo de Antonio Gómez del Moral se ha resuelto el Gran Premio de la Primavera de ciclismo, organizado por la Sociedad Ciclista de Amorabieta, que este año ha tenido, por vez primera, categoría internacional, con la participación de un equipo francés capitaneado por Henry Anglade, actual campeón de Francia. La prueba se disputó sobre 200 kilómetros con cuatro pasadas por la localidad de Amorabieta.

CLASIFICACION

1. Antonio Gómez del Moral, 5-20-22. a 38.825 kilómetros por hora.
2. José Antonio Moreno, id.
3. José Pérez Francés, idem.
4. Maurice Izier (Francia), idem.
5. Paul Etter (Francia), id.
6. Eusebio Vélez, idem.
7. Valentin Uriona, idem.
8. Gobica, idem.
9. Sagarduy, idem.
10. Elorza, idem.

Hasta 23 clasificados

Plaza de Toros de BURGOS

Empresa GONZALEZ LUCAS

DOMINGO, 10 DE ABRIL, INAUGURACION DE LA TEMPORADA

con un

¡Sensacional acontecimiento!

MIGUEL "MIGUELIN" MATEO

brindará al público de Burgos, su cuarta corrida de seis toros, de la prestigiosa ganadería de D. JUAN SALAS de Andújar (Jaén), como único matador.

PRECIOS POPULARES



Atlético de Madrid, campeón de Liga

Mallorca y Betis descienden a Segunda

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 1; Pontevedra, 0. Málaga, 1; Betis, 1. Zaragoza, 4; Córdoba, 0. R. Madrid, 5; Mallorca, 1.	Español, 0; At. Madrid, 2. Eche, 2; Valencia, 1. At. Bilbao, 3; Sabadell, 0. Las Palmas, 2; Barcelona, 1.
--	--

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
ATLETICO DE MADRID	30	18	8	4	54	20	44+14
REAL MADRID	30	19	5	6	53	30	43+13
BARCELONA	30	16	6	8	51	27	38+8
ZARAGOZA	30	14	8	8	47	29	36+6
ATLETICO DE BILBAO	30	14	6	10	43	32	34+4
ELECHE	30	12	8	10	36	37	32+2
PONTEVEDRA	30	13	5	12	31	34	31+1
SEVILLA	30	9	9	12	27	38	27-3
VALENCIA	30	11	5	14	40	35	27-3
LAS PALMAS	30	9	8	13	32	39	26-4
CORDOBA	30	10	5	15	34	42	25-5
ESPAÑOL	30	7	10	13	31	48	24-6
MALAGA	30	8	8	15	24	37	24-6
SABADELL	30	10	3	17	30	46	23-7
MALLORCA	30	9	5	16	40	55	23-7
BETIS	30	7	9	14	36	60	23-7

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Celta, 2; Real Sociedad, 0. Osasuna, 1; Burgos, 1. Coruña, 5; Gijón, 1. Oviedo, 1; Santander, 2.	Langreo, 0; Colindal, 1. Badalona, 3; Europa, 2. Hospitala, 0; Indauchu, 0. Baracaldo, 0; Lérida, 0.
---	---

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
CORUNA	30	18	7	5	53	19	43+13
CELTA	30	17	5	8	54	28	39+9
GIJON	30	15	6	9	67	50	36+6
OVIEDO	30	13	8	9	38	22	34+4
BURGOS C.F.	30	13	6	11	42	41	32+2
CONDAL	30	14	4	12	56	46	32+2
INDAUCHU	30	14	4	12	47	47	32+2
SANTANDER	30	11	9	10	38	40	31+1
OSASUNA	30	13	5	12	39	41	31+1
REAL SOCIEDAD	30	13	5	12	40	48	31+1
LERIDA	30	10	10	10	37	31	30
BADALONA	30	13	4	13	32	41	30
LANGREO	30	10	3	17	37	58	23-7
EUROPA	30	9	5	16	33	49	23-7
HOSPITALET	30	9	1	20	37	63	19-11
BARACALDO	30	5	4	21	24	59	14-16

GRUPO II

Calvo Sotelo, 1; Cádiz, 0. Huelva, 5; Mestalla, 1. At. Ceuta, 3; Badajoz, 1. Constancia, 2; Valladolid, 1.	R. Vallecana, 4; Murcia, 1. Levante, 1; Hércules, 0. Granada, 1; Melilla, 0. Algeciras, 4; Tenerife, 0.
---	--

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
HERCULES	30	16	7	7	44	24	39+9
GRANADA	30	16	5	9	40	29	37+7
ALGECIRAS	30	14	7	9	42	29	35+5
VALLADOLID	30	13	9	8	49	32	35+5
LEVANTE	30	13	8	9	42	22	24+4
MESTALLA	30	10	13	7	45	34	33+3
TENERIFE	30	13	6	11	40	34	32+2
CALVO SOTELO	30	13	6	11	33	36	32+2
RAYO VALLECANO	30	12	7	11	37	26	31+1
MURCIA	30	12	5	13	31	37	29-1
HUELVA	30	11	7	12	31	30	29-1
CADIZ	30	10	7	13	25	28	27-3
CONSTANCIA	30	10	6	14	33	49	26-4
ATLETICO DE CEUTA	30	11	3	16	35	47	25-5
BADAJOS	30	7	6	17	26	50	20-10
MELILLA	30	4	8	18	22	38	16-14

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

Mirandés, 2; Alavés, 2. Eibar, 4; Villafranca, 1. Alfaro, 3; Obereña, 1. Touring, 1; Chantrea, 1.	S. Sebastián, 5; Calahorra, 2. Mondragón, 1; Logroñés, 1. R. Urrión, 2; Euska'duna, 1. Haro, 2; Motric, 2.
--	---

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
LOGROÑES	28	17	6	5	59	33	40+12
EIBAR	28	17	4	7	61	28	38+10
ALAVES	28	14	10	4	59	34	38+10
MONDRAGON	28	12	8	8	48	42	32+4
MOTRICO	28	12	6	10	56	42	30+2
CALAHORRA	28	13	3	12	48	55	29+1
REAL UNION	28	12	3	13	38	31	27-1
CHANTREA	28	11	4	13	46	53	26-2
SAN SEBASTIAN	28	11	4	13	64	68	26-2
ALFARO	28	10	6	12	43	51	26-2
OBEREÑA	28	10	5	13	43	53	25-3
TOURING	28	10	4	14	43	51	24-4
HARO	28	10	4	14	39	60	24-4
EUSKALDUNA	28	7	7	14	34	48	21-7
VILLAFRANCA	28	5	11	12	36	49	21-7
DEPORTIVO MIRANDES	28	9	8	16	35	56	21-7

GRUPO XIII

Fonferradina, 5; Castilla, 0. Salamanca, 3; Europa, 1. Juventud, 2; Laciána, 0. Astorga, 2; Leonesa, 3.	Arandina, 4; Medinense, 6. Júpiter, 0; La Bafaña, 1. Hullera, 3; C. Rodrigo, 2. Sabero-Béjar (sin resultado).
--	--

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.	
LEONESA	27	21	5	1	85	17	47+21
PONFERRADINA	27	20	6	1	94	20	46+18
SALAMANCA	27	19	3	5	75	16	41+13
HULLERA	27	13	4	10	49	40	30+2
EUROPA	27	10	7	10	39	40	27+1
DEPORTIVO JUVENTUD	27	10	6	11	48	40	26-2
CASTILLA	27	10	5	12	42	52	25+3
LA BANEZA	27	11	2	14	35	79	24-2
MEDINENSE	27	10	3	14	35	68	23-3
CIUDAD RODRIGO	27	10	2	15	52	60	22-4
BEJAR	26	9	4	13	40	55	22-4
JUPITER	27	8	6	13	32	48	22-6
GIMNASTICA ARANDINA	27	9	3	15	42	57	21-7
LACIANA	27	6	9	12	42	64	21-5
SABERO	26	6	6	14	28	49	18-6
ASTORGA	27	6	8	18	46	79	15-13

Coruña y Hércules en Primera

El Atlético de Madrid se ha proclamado campeón de la Liga nacional de Fútbol por quinta vez en la historia del torneo. Ha sido un título ganado a pulso en el campeonato más disputado e indeciso para su resolución de los hasta ahora jugadores, ya que hasta el último minuto de la jornada final la pugna se ha mantenido a nivel de emoción jamás conocido.

El Atlético de Madrid es uno

LA QUINIELA GANADORA

Sevilla - Pontevedra ... 1
Málaga - Betis ... x
Zaragoza - Córdoba ... 1
Eche - Valencia ... 1
At. Bilbao - Sabadell ... 1
Celta - R. Sociedad ... 1
Osasuna - Burgos ... x
Coruña - Gijón ... 1
Baracaldo - Lérida ... x
R. Huelva - Mestalla ... 1
At. Ceuta - Badajoz ... 1
Constancia - Valladolid ... 1
Levante - Hércules ... 1
Algeciras - Tenerife ... 1

de los clubs deportivos con más solera de España. Fundado en 1903, ganó por primera vez el Campeonato de Liga en 1940, revalidándolo al siguiente año en una de las épocas más brillantes de su magnífico palmarés, ya que por entonces su equipo creó escuela de bien jugar en los estadios nacionales y extranjeros, adquiriendo la reconocida fama y prestigio que hoy le acompañan. En otra fabulosa etapa de su buen fútbol el Atlético madrileño volvió a conquistar el campeonato por dos veces consecutivas, en los años 1950 y 1951, y vuelve, ahora, por sus fueros al conquistar este merecido quinto título de campeón.

También en el campeonato de España cosechó espectaculares triunfos, pues se adjudicó la Copa del Generalísimo en los años 1961, 1962 y 1965, llegando a finalista en otras cuatro ocasiones.

Comenzó a jugar el Atlético en lo que entonces era la Ronda de Valdecasas y ahora es avenida de Menéndez y Pelayo. Desde allí se trasladó al campo de O'Donnell y posteriormente al estadio de Vallecas. En 1923 comenzó a jugar en el estadio Metropolitano que ahora abandonará para afincarse en el gran Manzanares en cuya sede continuará sin duda cosechando éxitos.

En un partido plácido, el Juventud venció por 2-0 al Laciána

En la primavera tarde de ayer, Laciána y Juventud nos depararon un partido plácido, bastante bien jugado por ambos equipos y de un fútbol de mucha movilidad. Ha sido un encuentro entretenido en el que el Laciána ha hecho todo lo posible para salir de la zona preocupante que ocupa y a cargo de su interior Ricardo ha proporcionado la mayor parte de los peligros sobre la puerta de Valle. Pero el Juventud le ha superado en juego y en dominio y ha puesto, con ello, en situaciones comprometidas al portero del equipo leonés, que ha realizado paradas de clase y seguridad, especialmente en el segundo tiempo, en que salvó varios goles.

En la primera parte, el Juventud marcó su primer gol a los 28 minutos de juego, al botar su cuartel corner. Hubo una buena intervención de Centeno, que logró desviar un remate, pero el balón lo remató a bocajarro Urigüen y el disparo del interior ayudado por la intervención de una defensa leonesa se convirtió en tanto.

El segundo tiempo siguió en la línea del anterior, dando mayor profundidad a su juego el Juventud. Sin embargo, no se alteraba el marcador por las acertadas intervenciones de Centeno. A los 40 minutos, y también a la salida de otro corner (que hacía el octavo del Juventud), al fastrar una defensa el despeje, Isidro remató fuerte y batió a Centeno.

Un partido muy grato, en líneas generales, bien arbitrado por el samantino Santos López y que no ha tenido una sola dureza a todo lo largo de los noventa minutos, ya que las únicas intervenciones de los masajistas fueron debidas a balonazos sufridos por María y por un jugador del Laciána. La impresión que nos produjo el equipo leonés ha sido buena. Ha luchado con mucho entusiasmo, sobresaliendo el interior Ricardo, el portero, el ex burgalésista Carmelo y la buena vo-

luntad del resto de jugadores, que constituyen un buen cuadro cuya clasificación no refleja lo que han demostrado en El Planificio.

El Juventud realizó un buen partido, con el inconveniente de su frialdad en algunos momentos y la lentitud de Martínez como extremo. El que impuso mayor movilidad fue Marguegü, uno de los mejores, lo mismo que Isidro, Valle y Gofi, seguro y sobrio en el centro de la zaga.

Antes de comenzar el encuentro, el capitán del Juventud obsequió con un banderín al Laciána por ser esta su primera visita al club burgalés.

ALINEACIONES

C. F. Laciána: Centeno; Luis, López, Leonés; Carmelo, Gómez; Ceada, Tomic, Conrado, Ricardo, Campeo.

D. Juventud: Valle; Viruel, Gofi, Soaguren; Marín, Marguegü; Martínez, Isidro, Arahuetes, Urigüen, Portugal.

SESAGO

Gran actuación de Pedro Pi en la prueba de moto cross disputada ayer

Presentación de los jóvenes corredores de la Escuela de Pilotos de Burgos

El Moto Club Burgalés abrió su temporada de motocross con una prueba de carácter nacional a la que acudieron las principales figuras de la especialidad. No faltaron a la llamada del campeón y subcampeón de España, ni otros ases.

También el tiempo se puso de parte de los organizadores y una mañana primaveral enmarcó la prueba, disputada sobre el circuito de San Isidro, considerado como uno de los mejores del mundo según impresión de Pedro Pi. Numeroso público presenció la espectacular competición. La prueba de carácter nacional, para máquinas de 125 y 250 c. c. se corrió en tres mangas de 10 vueltas cada una al circuito de 1.800 metros.

En la primera manga tomaron parte 17 corredores. Un despiste de Oriol Puig en la vuelta séptima, que le retrasó dejó franco el camino del triunfo a Sánchez, clasificado en primer lugar en un tiempo de 17 minutos 34 segundos seguido de Pedro Pi, en 17:41; Oriol Puig, 17:50; Jesús Saiz, 18:36; Manuel Olivencia, 19:12; Poncela y Mediavilla.

En la segunda manga tomaron parte 12 corredores. Fuerte lucha entre Pi y Sánchez, pero éste sufre avería en la vuelta quinta y se retira, quedando Pi sin oponentes inmediatos. El catalán Capapey sufre una caída en la vuelta séptima y es retirado por los servicios de la Cruz Roja, no revistiendo su lesión importancia. Venció Pi en 17'9" y a distancia Jesús Saiz en 17:37; Oriol Puig, 17:45; J. Poncela, 18:40; Olivencia y Mediavilla.

La manga final nos permitió asistir a un emocionante duelo entre el campeón de España, Pedro Pi y su rival de marca José Sánchez. El público siguió impresionado la fuerte lucha entre los dos ases que fueron alternándose en el man-

cheo. El público siguió impresionado la fuerte lucha entre los dos ases que fueron alternándose en el man-

(VUELVE A LA PAG. 2)

Hoja del Lunes

Lunes, 4 de abril de 1966

Con un empate en Pamplona, finaliza el Burgos el campeonato de Liga

Su meritorio quinto puesto confirma una buena actuación

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

JOSE RUIZ Plaza J. Antonio, 28
Teléfono 3446

Y HNO. S. R. C.

CALIDAD Y GARANTIA DE DOS GENERACIONES

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Osasuna, 1; Burgos, 1.
Alineaciones:

Osasuna. — Astrain II; Not, Ederria, Aguren; Santara, Zabala, Astrain I, Olalde, Fanjul, Sertucha, Arenaza.

Burgos. — Payno; Astorga, Zamora, Lolis; Sistiaga, López;

Angelín, Pita, Llago, Chovi y Arsenio.

Regular arbitraje del señor Ortiga.

Partido de puro trámite y jugado con gran desgana por el Osasuna frente a un Burgos animoso que jugó mejor. Hubo un gol en cada tiempo. El primero, para el Burgos lo marcó Chovi a los diez minutos al aprovechar una indecisión de la defensa local. A los 30 minutos de la segunda mitad, Arenaza empató para el Osasuna.

Por el Osasuna destacaron Not, Ederria y Astrain I.

Por el Burgos fueron los mejores Pita, Angelín y Llago.

SEGUIMOS ASCIENDIENDO

Un quinto puesto al final del

campeonato de Liga es la mejor clasificación que ha logrado alcanzar el Burgos en sus danzas por la Segunda División, en la que parece estar consolidado. Al torneo le ha sabido poner un brillante broche al conseguir empatar el campo pamplonés, en un partido en que mereció ganar ya que lo único bueno que vino en este encuentro corrió a cargo del Burgos. El partido apenas tenía trascendencia, pero a nuestros jugadores les sirvió como un triunfo para demostrar constancia de su calidad y matar adecuadamente la temporada.

En el campo del Osasuna Burgos jugó al ataque en

(VUELVE A LA PAG. 2)

¿Quién estuvo como runca?

ANGELIN



En el mejor partido jugado fuera de casa, por el Burgos ha destacada Angelín, conductor de todos los ataques y autor del pase que dio ocasión a que Chovi marcara el gol burgalés. Un buen final de Liga del Burgos en que todos sus hombres rayaron a buena altura.

CALIFICACION: Payno (2); Astorga (2); Zamora (2); Lolis (3); Sistiaga (2); López (2); Angelín (3); Pita (3); Llago (2); Chovi (2); Arsenio (2).



¡LONDRES con FUNDADOR...!

Usted también puede ser el 'jugador número 12'

¡FACIL! Canjee dos coronillas en la Representación Domecq de la capital de su provincia por un boleto numerado. Así tendrá opción a participar en los sorteos en combinación con la Lotería Nacional. Primer sorteo: 15 de abril.

TODO GRATIS. Viajes, hoteles, entradas y 10.000 pesetas en dinero efectivo, ofrecido por Fundador a un número ilimitado de personas -100 como mínimo-

FUNDADOR
¡está como nunca!



ASKAR radiotelevisión

RESGUAR

1.ª y 2.ª DIVISION	1.ª
1 Eche - Español	e
2 Málaga - Córdoba	n
3 At. Bilbao - Valencia	c
4 Mallorca - Sabadell	h
5 Barcelona - Betis	u
6 Sevilla - At. Madrid	f
7 Coruña - Burgos	a
8 Celta - Santander	e
9 Gijón - Lérida	l
10 Osasuna - Baracaldo	A
11 U.P. Langreo - R. Sociedad	S
12 Calvo Sotelo - Valladolid	K
13 Granada - Constancia	A
14 Badajoz - Tenerife	R

Envíe sus boletos no premiados al concurso "La Quiniela ASKAR RADIOTELEVISION". Apartado 243 MADRID, así podrá participar en el sorteo de un magnífico televisor, que se celebrará el próximo día 21 de Abril a las 10.00 de la mañana ante notario del Juzgado de Comercio de Madrid y en el domicilio social de ASKAR, Velázquez, 146.

A dicho sorteo quedan invitados cuantas personas deseen asistir.

electrodomesticos
RUTON

VITORIA

SU RESTAURANTE
«MESON NACIONAL»
DATO, 35 TELF. 2111

CINZANO
VERMOUTH
BITTER
CINZANO
Toda